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A kormányzói szózat
Káprázatos történelmi pompával nyitotta meg az országgyűlés 

új ciklusát vitéz nagybányai Horthy Miklós

A pápa intervenciójának gondolatát 
vetette fel a Kormányzó nagy beszédében 

az európai feszültség megoldására
A magyar nemzet alkotmányos népképvisélele, az országgyűlés 

összeült .!_■ ünnepélyes megnyitó'i aktus történelmi patinás krímiié 
rőtben az Országház kupolarsarnoi.ábun zajlott h s ezen a napon az 
ország minden igaz magyar polgára dohogó szívvel. felfokozott érdek­
lődéssel fordult a magyar államiság diadalmas, legendás megszemélye­

sítője, az ezereres szeniistváni ál 
lameszme kiteljesítője. vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzó 
felé, aki immár közel ké(évtizede 
tartja kezében a magyarság sorsá­
nak irányítását.

Mindig úgy van az. amikor kétsé­
gek marcangolják az emberiségei, 
lázas történelmi korszakokban, lioag 
egy-egy nép minden hitét, remény 
ségét és bizodalmát abba a küldetett 
férfiúba veti, akit istenáldotta el- 
rendeltetése állított oda nemzete 
élére és tőle várja az iránymutatási, 
az észszerű, megoldások útjának 
megjelölését. .1 magyar nemzet meg 
kapta a Gondviseléstől azt a kivált 
ságos férfiút, aki a magyar harci 
erények tökéletes megtestesítője, 
aki a biztos meglátás adottságút 
hordozza magában s ezért várta 
most is szilárd bizodalommal azt a 
szózatot, amely a magyar élet par 
lomentáris formái között szabin meg 
elsősorban a nemzet által kiválasz­
tott törvényhozóknak, de rajtul: ke­
resztül a tizenegy milliós magyarság 
egyetemének is a követendő irányt. 
Magyarország Kormányzója ezen a

fagyogo nyári napon ott a nemzet kiválasztott legjobbjainak ' a színe 
elolt, mintha egyenkint is minden egyes ■ magyarnak a leikéből szólt 
volna. Felölelte ez a beszéd a nagy nemzeti problémák minden ágaza­
tot éppúgy, mint a legkisebb népi szociális kérdések ezernyi részletét. 
I olt ebben a szózatban atyai intelem úgy a felelős nemzetépitö mun­
kára küldetett vezetők felé, mint a szürke hétköznapok dolgozó töme­
geihez. Erőt mutatott ez az államfői megnyilatkozás kifelé a baráti nem­
zetek és az összes jószándékú népek irányában s azokban a sorsdöntő 
nemzetközi gigászi mérkőzésekben valóban a legtalálóbban ajánlotta az 
emberiségnek a legönzetlenebb erkölcsi fórum, a pápa kiegyenlítő 
közbelépésének igénybevételét.

llemélnünk kell és mi biztos meggyőződéssel hisszük is, hogy en­
nek az államfői szózatnak termékeny visszhangja lesz a magyar szi­
vekben és gondolkodó elmékben s annak magasztos gondolatait meg 
fogják érteni a nemzet hivatott képviselői, a törvényhozók és az összes 
felelős tényezők, akik részt vállaltak a magyar politikai élet irányításá­
ból. Ks akkor, ha a kormányzói bölcseség által megjelölt úton halad 
touáhb ez a nemzet, ügy ez a most megnyílt parlnmenli ciklus áldást

hozó lesz mind a magyarság egyetemessegérc. mind podia annak hő 
fiaira.

Káprázatos felvonulás az országházban

HORTHY MIKLÓS

ügy beszélt a legfőbb Hadúr.

Szerdán délben tizenkét órára vol’, 
kitűzve a magyal’ országgyűlés kel 
Házának megnyitó díszülése, de 
már tíz óra előtt ünnepi köntöst öl­
tött a Kossuth Lajos tér és az Or- 
szágház monumentális épülete. Zrí­
nyi-sisakos, díszruliás gyalog- és 
lovasrendőrök sorakoztak fel a ha­
talmas térségen, .közben pedig

a főváros valamennyi keresz­
tény templomainak tornyában 

megkondullak a harangok.
jelezve, hogy a kormány tagjai és az 
országgyűlés két Házának tagjai is­
tentiszteleteken kérnek áldást jö­
vendő munkásságukra.

Az Országház főbejáratánál, az 
úgynevezett oroszlános kapu »Hőt» 
felsorakozott a honvédség egyik 
tüzérütege négy ágyúval, továbbá 
egy század gyalogság és egy század 
huszárság, tradicionális szokás sze­
rint káprázatos szint adva a meg­
nyitásnak. Ebben a szinpompás ke­
retben kezdődött meg tizenegy óra 
után a törvényhozók és az ünnepsé­
gen résztvevők felvonulása. Az or­
szággyűlés tagjainak nagy része re­

mek díszmagyarban érkezett, a pap- 
kepviselők ünnepi ornátitóban és 
talál ban. a katonatiszti képviselők 
pedig díszegyenruháikban. tették 
teljessé a ragy ogó képei.

A téren összegyűlt hatalmas tö­
meg nem győzött hetelni a vál­

tozatos, gazdag színekkel, 
amelyeket a diplomáciai testület 
arany.sujtási» díszegyenruhái és a 
meghívott hölgyek pazar kosztümjei 
élénkítettek.

l’el tizenkét óra után érkeztek a 
I ormány tagjai, élükön gróf Teleki 
Pál miniszterelenökkel, aki fekete 
díszmagyart viselt. Díszmagyarbari 
voltak minisztertársai is. Bent a 
knpolaesarnokban ekkor mar együtt 
volt a törvényhozó testület. A felső 
ház tagjai a jobboldalon, a képvi­
selők baloldalon helyezkedtek el. A 

olyok zsúfolva voltak a megh 
'olt vendegekkel. Az egyik páholy­
ban a I' óméitoságu Asszony hódolat­
keltő dekorálj' alakja tűnt- fel pom­
pa- díszmngyarban. A mellette levő 
náholyban Auguszta és Anna királyi 
hercegnők és Magdolna királyi her­
cegnő ültek.

Jön a Kormányzó
Tizenkét órakor harangzúgás és 

kürtjelzés közben érkezett a Kossuth 
Lajos (erre Magyarország kormány­
zója. vitéz nagybányai Horthy 
Mikies. A kivonult katonai és rend­
őri díszszázadok feszes vigyázzba 
merevedtek és úgy tiszteleglek a 
Kormányzó előtt, aki teljes tenger­
nagy! díszben lépett az ' országház 
főkapuja elé és a legfőbb Hadúr 
megérkezése pillanatában a katonai 
zenekar a Himnuszt infonálta. A 
parlamenti főbejárat legalsó lépcső­
fokán az, országgyűlés két Házának 
háznagyai f'jgmjták s az nrnezláno

főkapntól fel a monumentális kupo­
lacsarnok oszlopos előteréig fehér­
köpenyes koronaőrök, meggypiros, 
ezüslsu jtiisos. kóesagfollas parla­
menti őrök mozdulatlan arcúié előtt 

méltóságteljes léptekkel vonult 
fel a Kupolacsarnokba.

ahol gróf Teleki Pál miniszterelnök 
a kel Ház korelnöke es a kormány 
tagjai fogadták.

Mennydörgésszerű taps és éljen 
narsant fel a Kupolacsarnokban, 
amikor a kormányzó a részére fel­
állított emelvénybe lépett, ősi szo­
kás szerint a kw.wi4k«á flsátó-
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kai felemelve s levegőben lengetve 
percekig éljenezték az államfői. A 
bordó bársony karosszékben foglal­
at í-! helyet vitéz nagybányai Horthy 
Miklós s gróf Teleki Pál miniszter­

A Kormányzó nagy beszéde
- A nemzet fiel erényeibe vetett 

htzodalommal üdvözlöm az ország 
gyűlés tagjait, hangzott a szózat.

Ebben az. ünnepi órában hálát 
kell adnunk a Mindenhatónak azért, 
hogy a most összegyűlt országgyű­
lés egy immár területben és népes­
ségben megnagyobbodott Magyaror­
szág törvényhozó (estiilete lehet. 
Húszévi megpróbáltatás után, me­
lvet nemzetünk példás fegyelemmel 
es rendíthetetlen hittel viselt el. az 
Isteni Gondviselés megengedte, 
hogy a hazától elszakított területek 
e.jjv része öldöklő háború nélkül, 
egyedül a diadalmas igazság útján 
térhetett vissza.

Történelmi
Szent István évében Isten külö­

nös kegyelméből és a nagy király 
szellemének segítőereje által a 
magyar nemzetre a megpróbáltatás 
Időszaka után biztató napok köszön­
töttek. Újra szentistvánj feladatok 
munkanapjaira virradtunk. Hiszem 
és remélem, hogy ez. az. országgyű­
lés ugyanazzal a hívatásérzettel fog 
ehhez a munkához, amellyel az el­
múlt századok magyar országgyű­
lései változó korszakokban nemze­
tünk történelmi küldetését és célki­
tűzéseit a Dnnamcdencéhen szolgál 
fák.

— Első ilyen feladatunk lesz.

Egység, munka, megerősödés befelé, 
függetlenség és önállóság kifelé

— Egység, munka, megerősödés 
befele, függetlenség és önállóság ki­
fele legyen irányelve ennek az or- 
szággyülésnek működésében.

Alkosson mindenekelőtt oly tör 
vényeket, amelyek a társadalmi hó­
két és megértést szolgálják s me­
lyek az egészséges és keresztény 
társadalom magját, a családot erő 
sitik meg. Gondoskodni kell tehát 
arról, hogy a falusi és az ipari mun­
kásság és mindenki, aki nélkülözi a 
saját otthon melegét, házhelyhez, 
otthonhoz és pedig egészséges ott 
honhoz jusson. Szükséges az Is. 
hogy minél töhh családfő és család 
válhasson a nemzetnek önálló tér 
meló'- és fogyasztóképes elemévé, 
mévé.

A nevelés fontossága
— Az egyedek oktatásával szem­
ben erősebben érvényesüljön a 
családok és nagyobb embercso­
portok társadalmi nevelése sze­

rétéire.
megértésre és áldozatosságra. Isko­
lák, levente-intézmények, cserkészet, 
hitoktatók és családok szervesen 
együtt kell, hogy működ,jenek gyer­
mekeink és az Ifjúság nevelésében. 
A Italában az egész nevelés terén 
nagyobb és hazafiasabb elmélyü­
lésre. céltudatosabb összefogásra 
»an szükség állam és társadalom. Is­
kolák és ifjúsági szervezetek kö­
zött. A közép- és felsőoktatásban na­
gyobb súlyt kell fordítani a nemzeti 
tárgyak tanításának mikéntjére, a 
hazafias gondolkodás élő valósággá 
nevelésére. Nem szabad megfeled­
kezni arról a nemzeti kötelessé­
günkről, hogy egy ismeretekben

Többmunka és
Gazdaságpolitikánk alap'n 

csak a töbhmunka és a többterme- 
les lehet A tbbhtnnnka a mai vHég- 

elnök átvette a kabinetiroda főnőké­
től az országgy ülést megnyitó be­
szédet, majd az emelvény elé lepve 
mélyen meghajolva nyújtotta ál a 
Kormányzónak.

- Üdvözletem az országgyűlés je­
lenlevő tagjain keresztül azoknak Is 
szól, akik a közelmultban vissza­
tért területek népét az országgyű­
lésen képviselni fogják. Az. északi 
kényszerhatáralnkon túlról vissza­
csatolt területsáv képviselői már 
fél év óta résztvettek az országgyű­
lés munkájában. Őket újra behívni 
a képviselőház első kötelessége. Siir 
gös feladat Kárpátalja visszatérésé­
nek törvénybeiktatása is. Ezt köves­
se a hazához mindenkor hű népe 
Ideiglenes képviseletének behívása 
addig is. amíg mindezen visszacsa­
tolt részekben az országgyűlési kép­
viselőválasztások megtartatnak.

küldetésünk
hogy főleg magyar-oroszok lakta 
kárpátaljai országrésznek

ősi alkotmányunkba szervesen 
beleülő önkormányzatot állapít­

sunk meg.
Hiszem és remélem, hogy az. ország­
gyűlés Is ápolni fogja a megértést 
és barátságot magy ar és Idegenajka 
honfitársaink között, amelyet meg­
bontani csak konkoly hin léssel lehet.

A nemzet egyetemes érdekeit 
szolgáló intézkedések során minden 
kormányzati tényező gondot fordít 
arra, hogy a visszatért területek né­
pének helyzetét javítsa és hegyó­
gyítsa azokat a sebeket, amelyeket 
az Idegen uralom ütött.

— A szociális feladatok megoldá­
sának. különösen a falusi népesség 
anyagi helyzetének javító és műve­
lődését előmozdító intézkedéseknél, 
külön pénzügyi megalapozásáról 
szintén gondoskodni kell. Szüksé­
gessé teszi ezt a család védelem és a 
sokgyermekes családok támogatása 
Is. Szabályozni kell a társadalmi 
gondozást és a társadalmi egészség­
ügyet és hogy e téren minél haszno­
sabb munka folyhassék. az. erre hí­
vatottak szakoktatását is.

A társadalmi egyensúlyozottság 
lelki feltételeinek előmozdítását az. 
országgyűlés a társadalomnevelés 
támogatásával és irányításával szol­
gálhatja.

éppen úgy. mini műveltségben. er­
kölcsökben, szociális érzékben és 
hazafias érzésben egyaránt magu- 
sahbrendű vezetőréteget állandóan 
neveljünk és tartsunk fenn.

— A társadalmi kiegyensúlyozott­
ság anyagi feltételeinek biztosítása 
éi dekében

az országgyűlésre jelentés gaz 
dasági törvényalkotások mun­

kája vár.
Magyarország gazdaságpolitikai cél 
Ja csak az lehet, hogy

mindenki dolgozzon és különö­
sen. hogy mindenki munkájából 

tisztességesen megélhessen.
Es ez nemcsak a gazdasági életben 
dolgozókra, hanem a nemzet min­
den munkástagjára, állami, köz- és 
mngánalkalmazottakra Is vonatko

többtermelés
versenyben az egész élő tcmz.cdék- 
nek és minden egyes embernek ha- 
rafls* kötelessége, A többtenne-

Ilortiv kormányzó érces hangon 
állva olvasta fel a megnyitó beszé­
dét amelvet ez alkalommal elősző; 
a rádió is közvetített mikrofonon 
keresztül az ország népének.

lés pedig olyan nemzett érdek, ame­
lyet, az. egyént kezdeményezésnek 
rendkívül fontos szerepe mellett az 
államnak nagy vonalakban Irányí­
tania, bátorítani és segítenie kell. 
Az országgyűlés és a kormány fel­
adata az, hogy a társadalmi, gazda­
sági és államnolitikai szempontokat 
minden irányban mérlegelve egyez­
tesse.

Gazdasági fejlődésünkben nem 
szabad visszahanyatlanunk. Ha 
a világ gazdasági életének mai 
kíméletlensége mellett hárml 
okból csak egy kevéssé Is meg­
torpanunk, helyrehoz,hatatlanul 
hátrányos gazdasági függésbe 

kerülhetünk.
Gazdasági életünket egysége­

sen és minden irányban fejlesszük. 
Földművelésünk színvonalának eme 
lése nélkül nem fejlődhetik kereske­
delmünk cs nem tarthatunk lépést 
más országokkal a haladásban és 
gazdagodásban. Földművelésünk e-

Közigazgatásunk jobbá, gyorsabbá, 
emberiesebbé tétele

Termelésünk fokozásának és 
mezőgazdasági népességünk bol­
dogulásának lényeges előfeltétele, 
hogy alaposan tanulmányozzuk és 
megismerjük az ország különböző 
részeinek úgy fejlődési lehetőségeit, 
mint szükségleteit. A termelőt tá­
mogatnunk kell nemcsak otthonhoz, 
földhöz vagy munkához juttatással, 
de közigazgatásunk jobbá, gyorsab­
bá tételével is. Ez elsősorban köz­
igazgatási és kormány feladat, de so­
kat segíthet az országgyűlés Is jól 
átgondolt, egyszerűbb és érthető 
törvény ek alkotásával.

Fontos feladatok várnak az or­
szággyűlésre az adóztatás terén Is. 
ahol nemcsak a sokkal arányosabb

A béke biztosítéka a fegyelmezett, elsőrangúan 
kiképzett, izzó hazaszeretetben nevelt hadsereg

Nagy gondot kell fordítani köz­
lekedésünk és hajózásunk tovább! 
fejlesztésére.

Szociális és gazdasági megerő­
södésünk mellett

szabadságunk és gyarapodá­
sunk legfőbb záloga az ősi ma­
gyar erényekben és a nemzet 

erejében való blzodalom.
Kiválóan megszervezett honvédelem 
fegyelmezett, elsőrangúan kikép­
zett. izzó hazaszeretetben nevelt és 
Jól felszerelt hadsereg, élén fenkölt 
katonai hivatásának élő tisztikarral 
úgy függetlenségünknek és megerő­
södésünknek. mint a békének legha­
tásosabb biztosítéka.

Katonai egyen louúságunk kiví­
vása és új honvédéből törvényünk

Magyarország barátai
— A magyar nemzetnek, amely 

a függetlenségéért és önállóságáért 
egv ezredéven át vívott küzdelmei 
hen megedződött, elsősorban -saját 
erejére támaszkodva kell betöltenie 
mindenkori békés hivatását a Duna- 
medencében a népek boldogsága és 
békéje érdekében. De mint a múlt 
ban. úgy ma Is ebben a hivatásában 
barátokat keres és eddigi barátai 
inellett hűséggel kitart.

Hálával és megelégedéssel gon 
dúlunk azokra a nagy eredményekre 
amelyeket az

elsőként mellénk állott Olaszor­
szágnak és ii régi hűséges fegy­
vertársnak, Németországnak ba­
rátságára támaszkodva érhet­

kereskedelmünk fejlesztése nélkül 
nem fejlődhetik iparunk.

Magyar ipar nélkül pedig nem 
tudnánk munkát és kenyeret 
adni mindjobban szaporodó 
földműves népünknek, nem tud 
mink létesíteni önálló és erős 
magyar hadsereget e* nem kép­
zelhető el öncélú magyar élet cs 

politika.
Amikor gondoskodunk a föld 

reform által minél több önálló egyen 
és család gazdaságának megalapu 
zásáról, ugyanakkor biztosi tanunk 
kell ezeknek és az ország termelésé 
nek menny iségi és minőségi fokozó 
sát. Erre szolgál majd a gazdaság­
nak megfelelő irányítása, a szakok­
tatás emelése, a termelési és a me­
zőgazdasági hitel rendezése, a mező­
gazdasági közigazgatás fokozott ja 
vitása.

Az ország megnagyobbodása és 
különösen a Tisza és számos mellék­
folyója felsőfolyásának visszakerü­
lése következtében új és széleseiül 
láthatár nvilt meg mezőgazdasá­
gunk fejlődése szamára. Az Alföl­
det gazdaságosabban és jobban fog 
luk tudni öntözni és ezzel megadhat­
juk termelésünknek azt a sokszeru 
séget, melyre ma feltétlenül át kell 
térnünk. Kis országnak minőségi 
termelést kell űznie, különösen ha a 
világgazdasági gócpontjai és sűrűn 
lakott területei közeiében fekszik rs 
maga Is sűrű népességű.

közteherviselés megvalósítására, ha­
nem adóztatási rendszerünk egysze­
rűsítésére is törekedjünk. Pénzügyi 
politikánknak változatlanul sarka 
latos pontja kell, hogy maradjon 
pénzünk vásárlóerejének fenntartá­
sa, a belföldi tőkeképződés elősegí 
tése és a hitelellátás Javítása. Költ 
ségvetési politikánkat pedig tovább­
ra is a realitás és a szükségeletek 
fontossági sorrendjével is számoló 
takarékosság Irányítása.

— Az Iparpolitikában irányelvünk 
az iparnak minél erősebb, minél ma 
gyarabh. de ágazatok szerint i- 
egészségesebb és természetcsohh 
Irányokban való feljesztése.

csupán az első lépések voltak ahhoz, 
hogy az ország honvédelmét teljesen 
kiépíthessük. A nemzet áldozatkész 
sége lehetővé tette, hogy az ország 
nagyságához és feladataihoz mért 
hadsereget szervezzünk és azt a kor­
szerű követelményeknek megfelelő 
en minél hamarabb felszereljük, t 
munka mindkét irányban nagy lé­
pésekben halad előre. De ez meg 
nem elegendő, itt még nem állha­
tunk meg. Korunk háborúi mutatják 
hogy szükség esetén az országoknak 
összes élő és holt anyagi erőiket a 
honvédelem szolgálatába kell áilí 
tanlok. Ezért katonanemzetünket 
hitben, erkölcsben és anyagiakban 
egyaránt a legnagyobb erőfeszíté­
sekre képessé kell tennünk.

tünk of.
Úgy mint eddig, a .Jövőben In együtt 
kívánunk haladul a két hatalmas

MA UTOLJÁRA !
\ káprázatos révül igjálek .

Hollywood Hotel
DICK PO WELLE L.
Holnap : Olimpiász If. rész 
'A magyar diadalok!) Jégv 

elővétel l
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egymássá! wövetker^tl haratt <1 
Iámmal az Igazságos Wkr nagv mű- 
vének érdekében,

,‘^7,. évszázados megszakítás 
«tan Ismét szomszédunkká vált Len 
gvelországhoz a történelmi hagyó 
mán,vök alapján kifejlődött Igaz ba­
rátság íratlan törvényei fűznek. 
Eher figyelemmel kísérjük mind­
azt, ami bizalmi légkört fejleszthet 
ki köztünk es Jugoszlávia között. Jo­
gaink felett mindenkor s mindenütt 
őrködve és más kétségbe nem von­
ható jogait tiszteletben tartva, baráti 
jobbot nyújtunk minden nemzetnek 
amely ugyanilyen .lószándékról bi­
zonyságot ad. Nemzetünk történelmi 
nagyságát és szerepét tartva szem 
előtt, gonddal ápoljuk minden irány­
ban művelődési és gazdasági kap­
csolatainkat. Mindebben az a re­
mény tölt el, hogy hozzájárulunk a 
nepek és országok békéjének meg­
teremtéséhez, amely béke kereté­

it két táborra

** k*i1. hogy beleilleszkedjék füg­
getlenségünk és megoldódjanak 
kérdése7ks?S"nk b,,lri<*ulásunk

A világtörténelemnek egy kü­
lönösen nehéz korszakába esik 
énnek az országgyűlésnek mun­

kássága.
Europa nagy feszültségben el. Az ok 
kefscgkiviil a párizskörnyéki béke- 
diktátumokban keresendő, amelyek 
több államban tűrhetetlen helyzetet 
teremtettek s amelyből szabadulni a 
lehetőséghez képest természetesen 
mindenki törekszik.

- Ennek a helyzetnek a fentar- 
tasat szolgálta a Népszövetség is. 
Ha csak egyetlen egyszer bátor kez- 
demen veréssel vállalkozott volna a 
fennálló igazságtalanságok egyné- 
melyikének megszüntetésére, a pár­
tatlanságában vetett hit és bizalom 
nem veszett volna el.

A modern ember fényképezőgépe a 

Retina, most részletre vásárolható meg a foto- 

szaküzletekben, 6 és 12 havi hitelre. Itt van te­

hát a kedvező alkalom a Retina megvételére.

KODAK

szakadt Európa laküztetben.

Wttárjut
jobbot nonv tolóikét, mint e KODAK 

Retina f«nykép«iőgépiH * Mindig 

kéznél van, d« vaha sínesen t»rhér« 

Kezelése egyszerű és gyors. Egy 

tekercs filmre 36 felvétel készíthető

— A kudarcba fulladt leszerelés 
helyett megkezdődött az általános 
’azas fegyverkezés.

Európa mintha két táborban ál­
lana egymással szemben — 

lábhoz tett fegyverrel.
Hogy a világ legretténetesebb har­
ca — mindenki minden ellen még 
nem Indult meg, az csak annak kö­
szönhető. hogy az államok sorsának 
intézői tudják, hogy ez a harc csak­
is a kiiltúrvilág megsemmisülésére 
vezethet.

.Nincsen olyan probléma, amely 
hekés úton töbhé-kevéshé megold­
ható ne volna, össze kell ülni és 
minden o'.-.4„ kérdést, amely magá­

ban rejti az összeütközés csiráját 
jóakarattal, nyugodtan le lehet­

ne tárgyalni.
rárgvalás két érdekelt állam között 
azonban nehezen vezethet célhoz, 
mert elfogadtatni a közvéleménnyel 
talán még a legigazságosabb enged­
ményt Is legtöbbször majdnem le 
küzdhcteflen nehézségekbe ütköz­
nék. A nagyhatalmaknak módjuk­
ban volna, hogy a közöttük fennálló 
vitás kérdések elintézése után a töb­
bi érdekelt államokat is meghallgat­
va, — ezek között egy új és Igazsá­
gos helyzetet teremtsenek s ezt 
ha kell az érdekeltekre rá is 
kenyszeríthessék.

I legszerencsésebb megoldás a Pápa 
intervenciója volna

— A tárgyalások Ideje tálán elér­
kezett. de a kezdeményező lépést 
megtenni nehéz. Ezért nézetem sze­
rint a legszerencsésebb megoldás 
az volna, ha a konkrét problémák 
megbeszélése céljából

a nagyhatalmak összehívására 
a világ legmagasabb és legön­
zetlenebb erkölcsi fóruma: a 
Pápa őszentsége tenne javas­

latot.
Különösen nehezek a feladatok 

és súlyos a felelősség, amelyet a 
nemzet az országgyűlés tagjaira ru­
házott. Nemcsak azért, mert nagy 
gyorsasággal ""n'ülő események

közepette nemzetek es országok közt 
végsőkig feszült ellentétek légköré­
ben kell az ország érdekeit szol­
gálnia, hanem azért is, mert az em­
berek élete nemcsak gyorsabbá, de 
sokkal szövevényesebbé Is lett. Kö­
zösség és egyes ember között a kap­
csolatok ^okszerűbbekké lettek, az 
állam és polgárainak élete a legap­
róbb részletekig egységbe szövő­
dik. Es ennek az egész bonyolult új 
életnek végleges rendszere még se­
hol e világon nem alakult ki teljesen 
és egészségesen. Nagy felelősségér­
zettel és hazafias komolysággal kell 
'íven időben az ország és a nemzet 

’ Ht intézni.

fényképezésre legszebb a tavasz. Most válasszon

Kodak Retina vafiy Duó gépet.
Eladja: BEJRZEKI fotoszakiizlet.
Ferenc József-út 38. szám, az udvarban.

országgyűlést, hogy törvényhozó 
munkáját történeti alkuim -vünk 
szellemében, népünk ősi erényeihez 
és nemes magyar jogfelfogásunkhoz 
igazodva végezze s az ezeréves nem­
zeti hagyományok és a korszerű szo­
ciális törekvések szellemében építse 
tovább a magyar állam sok vihari 
kiállott épületét

A kormányzói szózatot többször 
szakította felbe zúgó éljenzés és a 
mámoros lelkesedés hatalmas ki­
robbanása. Mikor a beszéd elhang­

zott. a kupolacsarnokban percekig 
éltették és ünnepelték a legfelsőbb 
Hadurat, majd felcsendült a Hím 
unsz. Utána Horthy kormányzó le 
lépett az emelvényről s a házna­
gyok, a korelnökök, gróf Teleki Pál. 
a főhadsegéd, a kabinetirodái főnök 
és a miniszterek kíséretében elhagy­
ta a kupolacsarnokot. Fél egy órn 
mólt néhány perccel, amikor a ma­
gyar országgyűlés két hazanak ün­
nepi ülése véget ért.

Németország nem gondol 
Szlovákia bekebelezésére

Az alkotmányos
— A nemzet életének válságos 

óraiban a magyarság politikai ösz­
töne mindig rátalált a helyes útra. 
Népünk harckészségc és .jogérzéke, 
tekintélytisztelete és alkotmányos 
gondolkodása, ősi hagyományaihoz 
való ragaszkodása és a nagy eszmék 
tránt való fogékonysága minden­
kor biztos útmutatónk volt arra néz­
ve. hogy mit és hogyan kell csele­
kednünk. Tudtuk, miképpen kelj a 
múlt tisztes hagyományait a kor. 
szerű haladás eszméivel összeegyez­
tetni és az új életformákat teremtő 
erős központi hatalmat« nemzet ön­
kormányzati jogával összhangba 
hozni.

Ezért sikerült a keresztény ki­
rályság megalapításától a mo­
dern állam kiépítéséig minden 
nagv politikai és társadalmi át­
alakuláson nagyobb rázkódtafás 

nélkül keresztülesnünk.
T zert sikerült történetileg kialakult

élet folytonsság
' ezeréves alkotmányunk folytonossá­

gát mindmáig megóvnunk.
— Alkotmányos életünk folytonos­

sága nemzeti életünknek mindig 
egyik legnagyobb erőssége volt. 
Erősségünk volt már a nemzeti ki­
rályok korszakában, kiknek uralko­
dását éppen az alkotmányfejlődés 
egyes mozzanatai kapcsolják szerves 
egységbe. Erősségünk a későbbi 
századokban Idegen hatalmakkal 
szemben, az ország önállóságáért és 
i nemzet függetlenségéért vívott 

nagv küzdelmünkben. Erősségünk 
az osztrák ház uralkodása Idején, 
mikor épp az alkotmány szelleméhen 

sikerült a Szentkorona országai­
nak különállását az osztrák-ne­
met világbirodalommal szemben 

biztosítanunk.
I rossegünk es blzodalmunk volt a 
világháború után ránkszakadt össze­
omlás és megcsonkítás idején és 
erősségünk ma. újraéledésünk és 
megerősödésünk hajnalán.

Berlin, június 14. A külföldi la­
pokban olyan híresztelések láttak 
napvilágot, hogy' Szlovákia északi 
halárán állítólag német csapatmoz­
dulatok folynak.. Ezzel kapcsolatban 
berlini .jólértesült körökben híre 
jár, hogy ezek a híresztelések egy­
általán nem felelnek meg a tények­
nek, Az ilyenfajta jelentések szárny 
ra bocsátása csupán azt a céít 
szolgálja, bogy kedvezően befolyá­
solja az angol-szovjctorosz tárgya­
lásokat.

Berlin, június 14. (Német TI >: 
Az egész, német sajtó foglalkozik 
azokkal a legújabb angol híreszte­
lésekkel, melyek szerint Németor­
szág újabb „rajtaütésre“ határozta 
ej magát.

.4 nénid lapofc határozottsággal 
visszautasítják azt az állítást, 
hogy Németország a lengyel ha­
láron. fölén pedig Szlovákiában 

csapatokat von össze
azzal a szándékkal,. hogy Szlovákiát 
bekebelezi, illetve felosztja, vagy a

csapatösszevonásokkal az egykori 
Habsburg dinasztia birtokalíoniá 
nyait akarja visszahódítani. Ha 
ezek a téves állítások eszerint meg­
gyökereztek, — írja az Angriff 
és a megszokott eszközökkel mat 
nem tudják az angol álláspontot ér­
vényre juttatni, akkor Angliában a 
hazugság nem szokatlan eszközéhez 
nyúlnak. Azt a nyugtalanságot, 
mely a szegény néprétegekben a 
bekerítési politika veszélyes kiható 
sai miatt napról-napra növekszik, 
új, közvetlenül küszöbön álló „né­
met támadásokkal“ kell lecsillapí­
tani. A lap szerint

Angliában nyilván azt remélik. 
b'>yy így majd rábírják Szór 
jetoroszországot, hogy mielőbb 
beleegyezzen a szerződés meg 

kötésébe.
A lapok megállapítják azt is, hogv 
c fajta rágalmazó híresztelések el­
lentétben állanak az angol minisz­
terek beszédeivel, akik az. utóbbi 
napokban állítólagos békekészségü- 
kot hirdették

A szentistváni eszmék
A v ilagszertc új eszmékét ke­

reső és új életformák után vágyódó 
átmeneti korunk forrongásai köze­
pette is alkotmányos életünknek ez 
a folytonossága és egyben alkotmá­
nyunk minden üdvös újítás megva­
lósítására módot nyújtó ruganyos-

sága
erősségünk marad a szentistváni 
eszmék korszerű alkalmazásáért 

< s az új szentistváni feladatok meg­
oldásáért vívott küzdelmünkben.

Mint az alkotmány és a törvé­
nyes rend legfőbb őre, felhívom az

HUNGÁRIA filmszínház AZ APOLLÓBAN
Már csak ma és holnap d. u, <; 

és 9 órától folytatólagos 
előadásokban

1. A líaeiiit liul szerelik a lányok

2. Rosalie
MICKEY’ ROONEY.

Nelson Eddy. Hajmássy Ilona 
és Eleanor Powe! 
főszereplésével.

Jön : Megvédtem egy asszonyt

MA ELŐSZÓK
SHIRLEY TEMPLE, 

a kedves kis gvennekprima- 
donna pályadíjnyertes filmje :

A kis
primadonna

es a gazdag kísérő műsor.
. világhiradóviil!

Előadások : d. ti. 5, 7, 9 órakor
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A Ház ülésén a képviselők 
benyújtották megbízólevelüket

Budapest. jiiníitó 14. I ’élcRj «*«•• •‘‘F" 
zódött be az ors/.ággyülés , ünnepély« s 
megnyitása a kupolacsarnokban. A meg­
jelent képviselők és előkelőségek nagy 
része a parlament folyosójára vonult 
várta a Húr. ülésének megnyílását.

A folyosón élénk bcszélgelő csoportok 
alakultak ki. Bárányt Kálmán Eszter 
hazy Móriccal, Teleki Pál Imrédy Béla 

és Kontier Antallal folytatott tanács 
knzást.

Mar majdnem egy óra volt, amikor 
megszólaltak • csengők és a képviselők 
a terembe vonultak, hogy megbízólevelei­
ket átnyújtsák. Másfél éráig tartott « 
megbízólevelek atnynjtáiMi. az egyik kör­
jegyző olvasta a névsort é* a képviselők 
sorban a Ház asztala elé járultak én ><• 
lelték megbízólevelüket.

f élhárom volt, amikor a hosszú név­
sor végére érkeztek, a korelnök felolvas 
ta azoknak a képviselőknek nevét, »kik 
több mandátumot kaptak és eddig már 
bejelentették, hogy melyiket tartják meg.

Az elnök napirendi indítványa értei 
méhen a képrtsclfthar elhatározta, hogy 
legközelebbi ülését csütörtök délelőtt 
tartja, napirendjén az elnök, két »leintik 
és bal jegyző mcgvalaszlásával.

\égy csoportra osztották ezután a kép­
viselőket. Mindegyik csoportnak vaiame 
lyik másik osztály megbízólevelét adták 
at. Ezek a csoportok ma délután a kép­
viselőhöz bizottsági termeiben ülést tar 
Innak es megvizsgálják a részükre ki­
adott másik csoport képviselőinek meg­
bízói«'«eleit.

Budapest, június 14. A Ház mai ülésén 
a korelnök bemutatta a több mandátum­
mal rendelkező képviselők leveleit, me­
lyek egyik mandátumukról lemondanak, 
I. szerint Bárczay János az Ab^ujlornu 
vármegye lajstromos választókerületében j 
nyert mandátumáról, vitéz Boncros Mik 
Jós hódmezővásárhelyi. Budinszky László 
Xőgrád éo Hont vármegyei, OHiéry And­
rás Budapest északi és déli válaaztókerii 
Jeti, gróf Csáky István « kecskeméti és 
Sopron vármegyei mandátumáról. Hó 
man Bálint Pest vármegye északkeleti és 
Veszprém vármegyei mandátumáról, lm 
rédy Béla Győr vármegyei és Budapest 
északi választókerületi mandátumáról, 
vitéz Keresnie» Fischer Ferenc Nógrád 
ps Hont, továbbá Somogy vármegyei 
mandátumáról. Bonder Antal Komárom 
é.s Esztergom, továbbá Tolna vármegyei 
mandátumáról, rttéz Lukács Béla Borsod 
és Zemplén megyei megbízatásáról. Metz­
ler Karoly Zala vármegyei mandátumá­
ról, Rainiss Ferenc Pestkőm« éki mandá. 
tornáról. Kassai Károly Budapest «lélt vá­
lasztókerületi mandátumáról. Reményi 
Schneller Lajos Báes-Bodrog vármegyei 
mandátumáról, vitéz Taby Árpád Heve« 
vármegyei mandátumáról, Tasnády Nagy 
András Fejér «ármegyel. székesfehérvárt, 
hajdú vármegyei és Pestkörnyéki man­
dátumáról. vitéz gróf Teleki Mihály hé- 
kéMármegyel. Jász-Nagy-Kiin-SzolnoR 
vármegyei és Peat vármegye déli lajstro- 
mes kerületében nyert mandátumáról, 
gróf Teleki Pál Vas vármegyei és budai 
mandátumáról, vitéz Vjfalussy Gábor 
szabolcsvármcgyci mandátumáról, báró 
Vay László Bihar vármegyei mandátu­
máról. Vajay Károly Bihar vármegyei 
mandátumáról. Darányi Kálmán Zala 
vármegyei mandátumáról. Szász Lajos 
miskolci mandátumáról. Törley Bálint 
győri mandátumáról. Malolcsl Mátyás 
Pest vármegye középliíjstromos mandá­
tumáról, vitéz Bnky László Pest közép- 
lajstromom választókerületi mandátumá­
ról mondott le.

A felsőház ülése
i felsőhöz is Üléat tartott az ország 

gyűlés ünnepélyes megnyitása után.
Bőröv György korclnök bemutatta a ml- 
niszlerrlnök átiratát, mellyel megküidöt- 
le a felsőbáznnk a Kormányzó megnyitó 
beszédének hiteles szövegéi, ezután be­
mutatta gróf Bethlen Frtvún. Farkasfalv|

I• árkus Géza. lomcsányi Mlmos Pál. 
Mhandl Kiírni, és gróf Zichy Pál új fel-

Gafeneu az ankarai látogatásról
Istambul, június 14. Gafeneu ro­

mán külügyminiszter ankarai hivata 
los látogatása szerdán Izmot Tnomi 
török köztársasági elnöknél történt 
kihallgatással véget ért. A Német 
TI munkatársa Gafeneu külügymi­
niszterrel Ankarából való elutazása 
elölt beszélgetős! folytatott, mely­
nek során a román külügyminiszter 
kiemelte a Balkán-szövetség telje­
sen független és békés külpolitiká­
jának ' szükségességét. Ankarában 
ennek a független. kizárólp" n ’

——————-................

Pussíiió villámcsapás 
egv bellegelői tanyán

l eégett egy húszméteros telicnistálló 
henet

Szerdára virradó éjszaka Debrecen fe­
lett hatalmas vihar vonult végig, amely 
főleg a villámcsapások következtében 
sok helyen érzékeny károkat idézett elő. 
I.jfél után értesítették a debreceni tűz­
oltókat. hogy a Bellegelő «5. arámii lá­
nyán. amely űr. Szik.szny Szabó László 
tulajdona s jelenleg Geréby Pál bérlete- 
ben van. villámcsapás történt, A villám 
becsapott egy húsz méter hosszú tehén­
istállóba. amelyben több mint harminc 
szarvasmarha volt. A villáin egy jószágot 
agyoncsapott és felgyújtotta az Istállót.

Ar. első pillanatban a közelben lakók 
art gondolták, hogy a hatalmas istálló 
egész jószágállománya a villámcsapás ál-

lói sikerült vacsorát rendezett a Kossuth-iitcai 
egyházrész

Szerdáii este jól sikerült családi 
összejövetelt rendezett a nagyerdei 
Izeveies-esárdáhan. a Koesutli-utcai 
ogyházrész.

Az egyházrészi tanácsosok, mint­
egy az elmúlt iskolai év és az egy­
házi munkaév záróakkordjaként jöt­
tek össze és közvetlen családias han­
gulatban voltak együtt, az esti órá­
kig.

Délután fi órakor kezdték meg a 
gyülekezést a Leveles-csárdában az 
egyházrészi tanácsosok és vendé­
gek. Megjelentek a vacsorán Bait 
Mihály, az egyházrész lelkipásztora.

Japán üzeni Angliának: 
eldőlt a kocka!

Tovahh éleződtek az ellentétek a tieiiesini határz-ar miatt

Tokio, június 14. A jupán angol kon­
fliktus óráról órára veszedelmesebb mé­
reteket ölt és csuk pillanatokon múlik a 
legleljrsehb feszültség végső kirobba­
nása, A japán kormány cl van lökébe 
arra, hogy úgy az angol, mini a francia 
engedményes területeket elvágják a kül­
világig!, Japán nem enged 1

Szerdán hajnali öl órakor a japánok 
meg Is kezdték a tlcncsini angol kerület 
elten az ostromzár felállítását. A kerüle­
tet körülvcifi drófsövényt villamosítani- 
mai telítették és megerősített japán kato 
naság sorakozott fel az angol határterület 
mentén. A nemzetközi hidat elzárták 
minden forgalom elől.

\ japan hatóságok kiáltványt bocsátói 
lak ki. amely szerint rzekrl az Intér.kedé 

sóházi Ingok megbízó. Iliéivé meghívó le 
veiéi. A felsőhöz ezután ttzciiöttagú Iga 
roló hiznltságol választott, majd az elnök 
bejelentette. hogy a felsőház csütörtök 
délelőtt 11 órakor tartja legközelebbi 
Illéséi, amelyen megválasztják a Hszll

két szolgáló külpolitikának. a kere­
tén belül megbeszélték a Balkánt 
érintő valamennyi nemzetközi kér­
dést. Gafeneu külügyminiszter, 
mint a Balkán-szövetség tanácsának 
jelenlegi elnökére az a feladat há­
rult. hogy megegyezést hozzon létre 
ezekeben a kérdésekben, ami siker­
rel Is járt. Gafeneu mindamellett 
nem tagadta, hogy az utóbbi hetek 
fejleményei a Balkán-szövetség fel­
ró. ...*..u...,, pjtóróspket ídéz'ek clfi.

és agyonsn jtott a villám egy te-

rlnr.atn lett, később azonban kiderült, 
hogy r.sak egyetlen tehenet sújtott agyon 
a villám. Az Istállót közben nagy erő­
feszítések árán sikerült eloltani. Kivonul­
tak a tűzhöz a debreceni tűzoltók is. 
akiknek köszönhető, hogy a lováhbtcrje. 
désl megakadályozhatták és nagyobb kár 
nem történt. Az volt a baj. hogy a tűz­
oltókat későn értesítették, mert ha a jel­
zés kellő időben megtörténik, úgy a ég 
lehetett volna akadályozni még a halai 
más istálló leégését is.

A kár egyébként közel háromezer pen­
gőt tesz ki. ami azonban biztosítás útján 
megtérül.

Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző, Varasé; Bálint tb. esperes 
vezetése mellett az egyházrészi ta­
nácsosok és a meghívott vendégek 
igen nagy számban. Az egyházrész 
női bizottsága Juhász Nagy Sándor- 
né és Péterffy Lászlóné vezetésével 
szintén nagy számban vettek részt 
a vacsorán.

A vendégek a legkitűnőbb hangu­
latban és szeretetben voltak együtt 
a késő esti órákig és a kitűnő ki­
szolgálásról Simon Jenő, a Leveles 
csárda vezetője gondoskodott.

.veket az telte szükségessé. hogy az angol 
hatóságok támogatják a jnpáncllencs kí­
nai eljárásokat, elősegítik a japánellencs 
iskolakönyvek használatát és minden le­
hető módon erősítik a < siangkal.sck- 
rvnd.szer ellenállását. A tilalmai mindad­
dig nem fogják visszavonni. úgymond
a kiáltvány amíg Anglia nem kezd 
igaz.! egy iittmííködést Japánnal a távol 
keleti új világrend megerősítése körül.

Arila japan külügyminiszter kijeién 
lelte, hogy a japán helyi hatóságok a leg. 
szilárdabban cl vannak lökéivé arra, 
hogy egyszer s mindenkorra megoldják 
a helyzetet.

tngllának az. az ajánlata, hogy a 
tleneliil angol negyedbe mencklllt négy 
knal sorsáról, akiket a japán hatóságok 

tcrrorcsclekinéniiyel «adóinak. tegzes hí 
ró.sűg döntsön, japán kijelentés srrrint 
elkésett.

A flcncini japán helyőrség képviselője 
uiságirók előli kijelentette, hogy ..n kor 
ka eldőlt“, A mi türelmünknek Is meg 
«an a halára és ezt a határt túlléptük. 
A japán hadsereg mindaddig nem á«*.sa el 
a esatnbnrdot. „amíg ar angol halóságok 
nem adják fel Oiíingkaisek-harát polili 
k újukat“.

Ttencinbftl tegnap elmenekült a leg­
több idegen nö és gyermek,

Ar angol külügyi hivatalban még a 
késő éjszakai órákban Is lázas tevéken.« 
ség folyt. Kábeltáviratokat váltottak To 
kióval. Tlrnrinnrl, Sanghajjal és Mas 
liinglonnal abban a reményben, hogx 
még ar utolsó pillanatban 1« megoldási 
alapot lehet találni. Londonban főként 
állói tartanak, hogy a japánok ar. összes 
kínai Idegen negyedek sorsát egy esa 
pással fogják eldönteni.

'Henrin, június 14. Tiencln várnsa la 
r,as Izgalommal várja az eseményeket. 1 
japán csapatok által elrendelt ostromzur 
új fejezetet jelcnlhel a lávolkcleti hábo 
rú történetében. Az ..erőszak ellen erő 
szak“-féle eddigi angol álláspont komul« 
Össze ül közösek re adhat nkol. mert a Ja 
pán és Anglia kozölti kapcsolatok szűk 
ségképrn újra kiéleződnének.

Pária. júnlnA 14. A francia körvél» 
mény aggodalom teljesen figyeli a Henrin, 
eseményeket. Parisban attól tartanak 
hogy a japán katonai hatóságok mere« 
magatartása a kclctázsial feszültség vr 
s/élycs kiéleződését errdménycrheÜ.

TÁVIRATOK
GAZOLT A MISKOLCI VONAT
Miskolc, június 14. A Miskolc 

kassai vonalon Halinaj ós Csobád 
állomások közölt a Kassa felé bíi 
ladó személyvonat halálra gázolt 
egy 8—10 éves fiút és egy 40 év kö­
rüli asszonyt. Kilétükéi még nem 
tudták megállapítani.

VISSZATÉRT KANADÁBA 
AZ ANGOL KIRÁLYI PÁR

Newyork, júnimv 14, Ar. Htigol nrallvoviö 
pár. miután befejezte látoRHlásál ar Érve 
sült Államokban, kiilönvonnlnn kedden 
este New-Brunswick kanadai tartomány 
kis kikötővárosába. Frrdcrictownha rr 
kezelt. A lartományi kormány tagjai f" 
gadlák az viralkodópart. A király m<*8 
látogatta a tartományi parlamentet, ahol 
bemutatták ar uralkodónak a képviselő 
két. Az nralkodópár kwíssrt utóbb 
hagyta klllönvonaton a várost és St. John 
teli alázott.

CSEHORSZÁGBAN T1IDS 
A SZTRÁJK

Prága, június 14. (Német Hí - 
A védnökség kormánya a birodalm 
védnökkel egyetértőleg a gazdasági 
viszonyok nyugodt és zavartalan fel- 
lődése tekintetében és kiváltképp^ t 

a békés gazdasági és munkakörül 
mónyek megóvása érdekében a véd­
nökség területén azonnali hatállyá 
megtiltotta a munkáekmárásokat e- 
sztrá.jkol. A kormány a közeljövő 
ben rendeletet bocsát ki. melynet 
értelmében a népjóléti miniszter 
előzetes hozzájárulásától teszi füg­
gővé a munkabérek és egyéb mun 
k a le I tét el e k re ml e zésé t.

BETILTOTTÁK
A ..MAKÓI I ( GGETLEN E.LSÁfi" OT
Budapest, június 14. MTI : A belügy 

miniszter :■ <lr. (.sorba János felelős szer 
kesziésében és kiadásában Makón nicg 
Jelenti ..Makói Független V|ság" e. p»1'* 
tikul napilap loiábbi megjelenését es 
terjesztését betiltotta, mert a lap május 
14-én megjelent számában ,.17 pengős 
búzaárai akar a kormány“ és ..MagJ ar 
kézbe a földet“, továbbá n niájns 31-m 
megjeleni számában ..Lélekőrlés“. ,nl*’ 
mini „Azonnal szervezzük meg ar. önál'“ 
paraszlmozgnlmat és alakítsuk meg á 
4S-as paraszlpártol“ feliratit köziemé 
nyéllel az ország érdekeli súly"'»" ,r 
szélyrzteltft.
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Dr- HUttl Tivadar, a világhírű 
sebeszprofesszor a debreceni 

egyetem jövő évi rektora
Szerdán délután történt meg egyhangúlag a rektorválasztás

A debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem négy karának pro­
fesszoraiból alakult bizottság szer­
dán délután megválasztotta dr. Há­
tsó Jenő ezidei rektor utódát, dr. 
Hiittl Tivadar orvosprofesszort, az 
egyetem jövő évi rektorává. Fél (> 
órakor dr. Bacsó .Jenő rektor elnök­
lete mellett ült össze a bizottság, 
amelynek tagjai a hittudományi 
karról Csibész, Erdős, Makkal és 
Vasady professzorok, az orvostudo­
mányi karról Jener/. Verzár. Gyű- 
Imi professzorok és (lr. vitéz Anib 
rus magántanár voltak, míg a böl­
csészkar elektorai Pap, Huss, Han- 
kiss és Mankó professzorok, végül 
a jogtudományi karról Kovács, Bo- 
zóky, Baranyai és Szádeczky Kar- 
doss egyetemi tanárok voltak a tag­
jai a bizottságnak.

Hr. Bacsó rektor nyitotta meg az 
ülést, majd minden előterjesztést 
mellőzve megkezdődött a titkos sza­
vazás, amelynek eredményét rövid 
szünet után hirdették ki.

i jelenvolt fii elektor egyhan­
gúan dr. Hiittl Tivadarra adta 

szavazatát,
akit ezután küldöttség hívott meg 
az ölesbe. Dr. Bacsó ezidei rektor 
köszöntötte az utódot, az egyetem 
jövő évi rektorát. A feltett kérdés­
ié. hogy elvállalja-e a rektori tisz­
tet, Hiittl professzor igenlő választ 
adott, majd köszönetét mondott a 
személye iránt megnyilvánult egy­
hangú bizalomnak. Ezzel az ülés I 
'éget is ért. !

Dr. Hiittl Tivadar rektorrá vá- • 
tisztása nem keltett váratlan hírt, 
hiszen beavatott körökben hetekkel 
ezelőtt már tudni vélték, hogy ő 
’esz a rektor, ugyanis az egyetem 
régi szokása szerint, aki a Tisza- 
emlékünnepélyen az emlékbeszédet 
mondja, az a professzor lesz a jövő 
év i rektor. Ettől eltekintve is a sze­
mélye iránti nagy tisztelet és sze­
retet megnyilvánulása is arra enge­
dett már eddig is következtetni, 
hogy az orvos-kar illusztris pro­
fesszorai közül ö lesz a rektor. Meg­
választásával 

az egyetem egyik legkiválóbb 
professzora foglalja el jövőre a 

rektori széket.
Érve. tudományos munkássága, 
messze földön ismert és orvosi kö­
rökben. de a széles társadalomban 
is nagy tekintélynek örvendő.

Tizennyolcadik éve annak, hogy 
a budapesti sebészeti klinikáról 
Debrecenbe került, mint pro­
fesszor. és a sebészeti klinika 

igazgatója.
Azóta egyre nagyobb ambícióval és 
tudományos munkássággal irányí­
totta a sebész.eti klinika életét és 
munkáját. Több mint nyolcvan ki­
váló orvos indult el keze alól az or-
szág minden részébe és

húsz főorvos nyert a legkülön­
bözőbb klinikákon vezető szere­
pet azok közül, akik szintén 
Hiittl professzor mellett szerez­
ték meg a legnagyobb orvosi 

ismereteket.
Számos tudományos dolgozata ke­
rült napvilágra, amelyek közül nem 
egy bejárta m európai orvosi körö­
ket is és mindenütt nagy elisme­
réssel fogadták munkáját. A sze­
mélye iránti tiszteletnek ékes bi­
zonyságai azok a közéleti, főleg or­
vosi vezető tisztségek, amelyeket a 
jelen pillanatban is Hütll Tivadar 
tölt be.

•4 debreceni Orvoskamarának 
jelenleg ö az elnöke,

hz Országos Magyar Sebésztársa- 
át »oM. eL 

uo,f ( > . jelenleg is igazgatósági 
ag.ja. 1‘anellett a birodalmi német 

cs a becsi Sebésztársaságnak is tag­
ja. A legutóbbi felsőházi lagválasz- 

’(tejen a debreceni eg,vetem 
Hiittl professzort bízta meg az 

1 g.'i'teiii felsőházi képviseletével.
Hiittl professzor a világháború

► •oi»--a

Bodonhelyi József klinikai lelki­
pásztort ma iktatja be 
a presbitérium

.Martlia otthon terve a presbitérium előtt
Csütörtökön délután 4 órakor a 

református egyház tanácstermében 
gyűlést tart a debreceni egyház 
presbitériuma.

A gyűlésen több igen figyelemre­
méltó tárgy szerepel a tárgysoroza­
ton. amelyek méltán keltenek nagy 
érdeklődést a presbitérium mai ülé­
se iránt.

A presbitérium mai gyűlésén el­
sősorban elvégzi dr. Bodonhelyi 
József meghívott klinikai lelkész 
beiktatását, amelyet dr. Hévész Im­
re püspök, lelkeszelnök végez el.

A tárgysorozat további pontjai­
ban foglalkozik a megürült presbi­
teri tisztségek betöltésével a pót­
presbiterek behívása ólján. A je­
lentések után nagyon érdekes tárgy 
kerül a presbitérium elé Siposs Im­
re lelkipásztor beadványával kap­
csolatban.

A beadvány a Márta-bibliakör to­
vábbépítése céljából, amely amint 
ismeretes — a háztartási alkalma­
zottak lelkigondozásával foglalkozik 
- egy tervet terjeszt a presbité­

rium elé s abban egy otthon meg­
valósítását ajánlja a presbitérium­
nak az állástalan háztartási alkal­
mazottak számára.

A len' .szociális szempontokbo1

Veszedelmes szélhámost köröz' 
a debreceni rendőrség

Szuronnyal támadta meg áldozatait, akik le akarták lógni és megöléssel 
fenyegette meg őket

Az utóbbi hetekben sorozatos csa­
lási, sikkasztási ós zsarolási esetek 
fordultak elő Debrecenben é a tö­
meges feljelentés alapján a rendőr­
ség széleskörű nyomozást indított n 
tettesek kézrekerítésére. A nyomo­
zás a legutolsó napokban eredmény­
nyel végződött, amennyiben sikerült 
megállapítani, hogy

Stutdor Lajos álnéven Kiss Lajos

’ borzalmas esztendeiben mint r 
. fronton szolgálatot teljesítő ezred­

en os működött. Ennek jutalmául 
l'öl a Signum I.midis tulajdonosa. 
Emellett számos katonai és polgári 
kitüntetése is van.

Ezt a kellős munkakörét fiai kö­
zött megosztotta, amennyiben egyi­
ket a katonai pályára, a másikat
orvosnak neveli, hogy folytassák 
édesapjuk tudományos munkáját.

Ezek után tehát világos, hogy dr. 
Ilütt] Tivadar személyében az egye­
temnek arra érdemes és kiváló pro­
li sszora fogja a jövő esztendőben a 
lisza István Tudományegyetem hti- 

I szonliatodik évében vezetni és írá- 
l nyilán! az egyetem munkáját.

igen nagyjelentőségű. Egy'állandó 
cs egyházi felügyeleti vezetés alatt 
álló otthonnal lehetőséget kíván 
nyújtani a háztartási alkalmazottak­
nak, hogy amíg állásba jutnak el­
helyezkedhessenek és otthont talál­
hassanak. Különösen fontos ez ha 
Figyelembe vesszük azt a rendszere­
sen megismétlődő tényt, hogy az ál­
lását. elhagyott s még el nem helyez­
kedett háztartási alkalmazottak, 
mintegy két hétig 1 .-étöl 15,-éig 
szoktak rendszerint állás nélkül 
lenni.

A terv vei kapcsolatban különben, 
a Magyar Családvédelmi Szövetség 
is foglalkozott es Mók Ferencivé, 
központi főtitkár levelet intézett Si­
poss Imre lelkipásztorhoz, amelyben 
a legnagyobb lelkesedéssel fogadja 
a tervet s kijelenti, hogy a legna­
gyobb készséggel hajlandó az 
együttműködésre. .

Az otthonra, vonatkozó beadvány 
tárgyalása elé nagy érdeklődéssel 
tekintenek, különösén az érdekel­
tek.

Az ülés foglalkozik két segédlel- 
kész kirendelés!’vet. az egyház zá- 
rőszámadásával. több aktuális kér­
déssel. végül pedig haszonbérleti 
ügyekkel.

a Debrecenben garázdálkodó 
szélhámos egy Sándor Lajos 
nevű, álnéven Kiss Lajos hajdú- 
sámsoni, 31 éves asztalossegéd, 

aki már vagyonelleni bűncselek­
mény miatt töblvször volt büntetve. 
Legutóbb mint nem debreceni ille­
tőségül a rendőrbíróság örökre ki­
tiltotta Debrecen területéről. Sán-

reklám híradója
Tropikál 
tjnittmi
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dór Lajos katona lett és katonásko 
dása közben betegséget jelentett, 
amely miatt beutalták a munkácsi 
katonakórházba. Sándor azonban 
Munkács helyett visszatért Debre­
cenbe és

itt a csalások, sikkasztások és 
zsarolások egész tömegét követ­

te cl.
Mint közlegény, tizedesi csillagot 
varrt fel a gallérjára, állandóan ol­
dal fegyverrel járt. A debreceni 
rendőrséghez érkezett sorozatos fel­
jelentések után is megtörtént még az 
az eset, hogy Sándor Lajos egy Ka­
tona Sándor nevű magántisztviselő 
kerékpárját is elkérte kölcsön, de 
nem volt hajlandó visszaadni.

Szerdán délelőtt érdekes fordulat 
következett be a hírhedt szélhámos 
nyomozása ügyében. Jeletkezett p. 
központi ügyeletén Katona Sándor, 
aki elmondotta hogy a Hatvan-utcán 
felismerte Sándor Lajosban azt az 
egyént, aki tőle az eperfa alatt el­
kérte a biciklijét. Egyik barátjával 
kérdőre vonta Sándort, akin tizedes; 
egyenruha volt, de a katona olyan 
agresszíven viselkedett, hogy kény­
telenek voltak menekülni előle, mert 

az oldalfegyverét is kirántotta, 
és azt kiabálta, hogy megöl min­
denkit, aki rá meri tenni a kezét.

A feljelentés következtében a rend­
őrség tovább folytatja a nyomozást, 
és köröző levelet adott ki Sándor 
Lajos ellen, akitől a hatóságok mini 
csaló. sikkasztó és zsaroló rovntí- 
multú embertől óva intik a város la­
kosságát. A körözött Sándor Lajos 
fényképét háromszoros formában 
lapunk, mai számában közöljük.

UJ TÍPUS:

öltöny
(mellény nélkül)

4 legideálisabb viselet.

28‘30
Szellő», nem gyúródik

Divat mintákban »sínekben

GRÜNFELD
TOtoü Kistauílw i£M
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Debrecen dicsérete a magyar 
rádióban

Beszámoltunk arról, hogy a ma­
gvar rádió sorozatos előadásokat ik 
látott műsorába a Nyári Egyetem­
ről \z előadások a napokban 
hangzottak s mind a leginagyarabb 
várok Debrecen szépségeit, vilag- 
szerte híres*' vált vendégszeretete! 
dicsérték. .Dr. Hankiss János egyetemi tana, 
a Klári Egyetem igazgatója tartal­
mas magvar nyelvű előadásában rá­
mutatott azokra a szerencsés körül­
ményekre, amelyek Debrecent kü­
lönösképpen alkalmassá teszik, hogy 
l.ülföldiek számára a magyar szel­
lem kisugárzó állomása legyen- Ez a 
magyar idegen forgalom terén egy­
re nagyobb szerepet játszó magyar 
intézmény nagyszámú külföldi hall­
gat óságával magyar Bábellé ara- 
z-olja 'a debreceni Nagyerdőben el- 
I elvezett modern egyetemet. Külön 
kiemelte a debreceni közönség ér 
deklődő szeretőiének jelentősége!.

amely mintegy a keretet szolgálUd.i < 
h ezzel a sikert ifi biztosítja. Minden 
volt hallgatója a Nyári Egyetemnek 
szíves örömmel emlékszik vissza a 
Ilebreeenben töltött időre. amely­
nek igazolásául egy török hallgató 
levelét olvasta fel Hankiss profes­
szor. Ugyancsak Debrecen neveze­
tességeit, gyönyörű strandfürdőj"! 
és szépségeit ismertette dr. LengiM 
Imre egyet, tanársegéd angol és Ko­
vács Máté gyakorló gimnáziumi ta­
nár francia nyelvű előadása.

A rádió-előadások jelentősegét nö­
veli az a körülmény, hogy ezekről 
előre értesítették a Nyári Egyetem 
volt hallgatóit, valamint az ez évben 
érdeklődők hatalmas tömegét. Már 
eddig is sokan hivatkoztak ezekre íz 
előadásokra. A jövőben német, fran-

ismerésből. dicsérik Mágori t urfthu leli 
kompozícióit, dinamikus erejű szociális 
témáit. sötét, romantikus felfogású fcst- 
ménvclt, melyeket azonban mindiR az 
igazi művészet magaslatára emel, lovah- 
váhbá Dahóezi szobrait. Kiemelik az ő-sl 
. .....var tipológia iráni érzeti formai elő­
szeretetéi s a klasszicizmusra való törek­
vését.

A kiállításnak szép közönsége voll, 
megnyitásán megjelent báró Vilh.nl I rí 
»ve* qiiirinali és báró Apor Gábor «alt

kául magyar követ a két követség tiszti 
karával. Roberto Papiul, a romai niodrrn 
szépművészeti múzeum Igazgatója, sok 
műkritikus, s Róma müpártoló közönse 
gének szine-java, Látogatottsága a hoz 
záértfík .szerint egészen rendkívüli volt. 
ÍRV elmondhatjuk, hogy a kiállítás nem 
vsak a művészeknek, hanem Magyar 
országnak és közelebbről Debreeennck

Lelkész! konferencia a debreceni 
református egyházmegyében
Június 19.-én a debreceni 

mátus egyházmegye 
értekezletet tart a; 
székhelyén.

refor-

sok fognak elhangzani a rádióban 
D< hrecenről és a Nyári Egyetem­
ről.

iett.

lelkész! kara 
egyházmegye 

Monostor púi yiban, dr. 
esperes elnöklete me'-

egyházmegye valamennyi lelkésze 
elutazik és a lelkésznek is elkísérik 
férjeiket az értekezletre, mert azzal

párhuzamosan ok 
tartanak.

A konferencia 
kapcsolatban az a 
hogy a debreceni

megrendezésé v’i 
terv merült fel. 
református lelki­

pásztorok családjaikkal együtt kü­
lön autóbuszon utaznának ki Mono, 
torpályiba, amely reggel indulna 
Debrecenből és a konferencia hefe 
jeztével hozná isméd, vissza a város 
ha a debreceni lelkészeket.

Nagyszabású dalos g Uf
1 a Kollégiumi Múzeumnak 

ajándékozott hiuzt lőtte\ megnagyobbodott Magyarorszug 
dalosai június 25-én, vasárnap a fel­
szabadult Kassa városában országos 
dalosünnepélyt rendeznek, amely 
ünnepségen az ország összes dalo­
sai adnak találkozót egymásnak.

Debrecenből is 7 dalárda vesz 
részt a kassai országos dalosümie- 
pélyen. Ezek a dalárdák a szabadon 
választott darabjaikat fogják vasár­
nap, június 18-án délelőtt 1.1 órai 
kezdettel az Arany Bika dísztermé­
ben egy hangverseny keretében be­
mutatni. Ezenkívül 300 tagból álló 
egyesített férfikar azokat a kórus-
a. J L • — l — — a I v • aI.' 1.“ fs I ílmüveket 

kassai

Ezenkívül ’ 300 tagból álló

mutatja be. amelyekkel a 
dalosünnepély díszhangver­

senyén fognak szerepelni. A hang-

verseny iránt szokatlanul nagy ér­
deklődés mutatkozik máris, a Deb­
recen város dalművészete iránt ér­
deklődő közönség részéről. A hang­
verseny nagy élvezetet fog nyújtani 
a hallgatóságnak. A rendezőség a 
belépődíjakat oly alacsonyan állapí­
totta meg. hogy még a legszegé­
nyebb népréteg is meghallgathatja 
ezt a hangversenyt. A páholyokban 
egy ülőhely és földszint 3 első so­
rában egy ülőhely 50 fillér lesz, a 
többi ülőhelyeken pedig 30 fillér a 
részvételi díj. A rendezőség külön 
meghívókat nem ad ki. Mindenkit 
szívesen lát ezen az élményt jelentő

Eredeti lengyel mozgóképek az utolsó európai bölényekről

Debreceni művész kiállítása 
Rómában

Lengyelország. ez a fiatal nagy­
hatalom ugyancsak rajta vau. hogy 
eredeti természeti kincseit, szépsé­
géit. állat- és növényvilágának a rit­
kaságait megőrizze, sőt gyarapítsa. 
Ezt a célt szolgálják a nagyszámú 
Nemzeti Barkók, védett területek, 
ahol nemcsak az ősi állat- es nö­
vényvilágot igyekeznek megőrizni a 
jövendő nemzedékek számára is, 
hanem egyúttal a már kipusztult 
ősi fajokat is igyekeznek újra elsza­
porítani és újratelepíteni. Amióta 
közös a határunk, azóta különösen 
érdekelhet bennünket a lengyelek

kor nálunk is élt hatalmas ősvad 
manapság mar csak igen kevés­
számban él, s a lengyel nemzet iga­
zi féltő gondossággal őrzi 
az utolsó példányokat a Bialowie-

Eredeti fényképek es mozgóké­
pek kíséretében igyekszik majd az 
előadó megismertetni Lengyelország 
legnagyobb természeti ritkaságait

mag;i on a” 
külföldieknél'

Olaazország é.s Róma mindiR a mine 
szék Mekkája voll, hosszú századok óla. 
T»e épen meri Olaszország 
gazdag művészekben, a 
érvényesülni, sikert elérni sohasem voll
könnyű dolog. Ezért különös öröm szá­
munkra. bogy a magyar művészeknek 
manapság nagy a tisztességük Rómában 
s közelebbről most egy debreceni mű- 
vész- Gáborján! Szabó Kálmán szép si­
keréről számolhatunk be.

Gáborjául Szabó Kálmán az ősz óin 
tartózkodik Rómában, állami és kollé­
giumi támogatással. Nem először, hiszen 
évekkel ezelőtt már hosszabb időt 'öl 
főtt Itáliában. Kiforrott művészi lehel 
ség. akinek nincs szüksége ..hatások"m 
olaszországi tanulmányútjai azonban 
kétségtelenül gazdagítják művészetét.

Mostani kiállítását egy másik magyar 
twrtőmff vésszel. Mágorl Vargha Bélával, 
s egy szobrászművésszel. Hahóért Mi­
hállyal együtt rendezte Róma egyik leg 
előkelőbb kiállítási helyiségében, a 
Rrogoglta galériában. Tizenkét olajfest 
ményl. négy akvarellt s egy ré 
glhb keletű metszet sorozatot állított ki. 
részben magyar, részben olasz tárgyim 
kát, Magyar „Parnsztlegény,‘-e, ..Szerel 
mesék- c. képe, „Kalászszcdö nsszony"-a. 
..Almasrürrt" r magyarságukkal és ere 
lükkel minket különösen megragadnak.

vünkhöz szólnak.
\z niasz közönség « műkritika rend 

kivim méltánylásai fogadta a kiállítást. 
A katalógusban Olaszország ma élő irg 
kiválóbb mflkrlHkns«. Mlrhrlr Rlanrolr

a három magyar műi eszi. 
Szabó Kálmán a freskó szc- 

volt

mulatja be 
„(.áborjánl 
rí« dekorációs festészetet UedAeli 
is már alkalma ezt hazájában kö/épiile I 
leken alkalmaznia |a debreceni kulié- 1 
ilium freskói!) s nrm használ • rős szili- I 
ellenieteket, fény- és árnyékhatásokat.
I.cRSzivesebbcn az elénk, váltakozó szí I 
nek felé fordul, s ezeket hosszúkás ala I 
kú. a legtöbb esetben stilizált képeken I 
alkalmazza. Majdnem minden keresel" | 
séfttől mentesen Igyekszik alakjait és I 
csoportképeit kellemes ritmusban meg­
szerkeszteni és törekvése az életvidám, 
tiszta művészei felé minden alkotásán 
erezhető.•’ \ legelőkelőbb ola-z napilap, 
az ..li Gioeiinle dTtalia" kritikusa ha | 
sonló melegséggel, söl meg nagyobb ■el­
ismeréssel méltatja Gáborján! Szabói 
művészetét. „Művészete. írja a kel­
lemesen felvitt és jól összehangolt szí­
nek alkján mnzog. szem előtt tartva a 
formáknak üdítő harmóniáját, a tetsze­
tősen elvont dekoratív-izmust, mely al 
kaimat ad a művésznek arra, hogy az 
alapra felvigye gyengéd rózsaszín, vilá­
gos és áttetsző azúrkék és a minden erős 
ellentétel kerülő tesf.szinü tónusait. Egye 
ni Ind lenni abban, hogy le tud monda 
ni a minden kötelezettséget jelentő meg 
határozottságról és n jobban körvonala­
zott pozíciókról." Basonlóképcn értékeli 
az ..TI Popolo di Roma" és az „II le 
vére*" Is a kiállított festményeket. ' 
mindegyik közöl fényképeket Is, a ..Ma 
gyár paraazl“-ot, a „Szerelmesek" ct * " 
..Kalászar.edő asszony“-!.

A másik két kiállítónak I* kijut az el

Északkeleti Hegy vidék külső lejtője 
éppúgy mint a Magas ’látra, össze­
függ a magyar föld legszebb hegy­
vidékeivel, ahol az. ősi állal- 
vényvilag még érintetlen 
nyújt a természet kedvelőnek 
mint a természetvizsgálónak 
y annak Lengyelországnak a 
dön is gyönyörű ősi természeti em­
léket érintetlen erdőségei. Ilyen el­
sősorban a régóta híres Biaknrie- 
zsai őserdi'i Északkelet Lengyelor­
szágban. amelynek csodás szépségű 
természeti kincsei, állatai, erdőségei 
igen nagy tömegekben vonzzák oda 
újabban a terniészetkedvelő közön­
séget az egész világból.

cs 110- 
képet 

ép fi ff' •

ík föl-

terület. Az vol1 már a középkorban 
is. Itt vadásztak, még pedig pompás 
ünnepélyes módon a regi letfgvel. 
magyar és orosz, fejedelmek. Ljob­
ban is a nagyszerű vendéglátásos 
politikai vadászatok folynak itt le. 
í’t ejtette el Kormányzó Eriink is 
tavaly télen azt a hiúzt, amelyet 
egykori iskolája a debreceni Koll ■- 
giúm Állatmúzeiimának ajándéko­
zott.

1 Tiszántúli MadárvMelml E’.(///e 
sillet, min1 természetvédelmi intéz­
mény. niost szombaton este fel < 
órakor a Déri-múzeum előadólerm ’ - 
ben tart mindezekről egy előadó­
estet. amelyen dr. Nagy Jenő üg\ 
elnök fogja ismerte'ni 
mészeti emlékeket és 
BialoM iezsai őserdőt.

I nyörü. érintetlen ősi 
vényvilúgiit. az itteni

elsősorban a 
ennek g.' ö- 

állat- és nö- 
'örténelmi va­

dászatokat. s főképpen az európai 
bölény életét és pusztulását. Az egv-

Eredeti film az utolsó európai bit­
lényekről I

Ez alkalommal 
majd a közönség 
által elejtett 
amely művészi 
főbüszkesége < 
múzeumnak.

Az előadóest.

gyönyörködhet 
a Kormányzó í r 

l>i al o\v iezsa i hi úzban. 
felállításban egyik 
Kollégiumi Állat

;iiucl.y egyúttal fi 
barátságnak eg.vik 

megnyilvánulása lesz, mert 
Kárpátok, lejőin a két or- 

szebb és legősibb termé- 
lókei teljesen egymásba el­
őzzél i« mutatva, hogy a 

M örök Iörvényei szerint e
két ország egymástól soha el n^m 
távolodhat 1

A Madárvédelmi Egyesület^ 
Kollégiumi Allatmúzeum reze’ősege 
nem sajnált semmi fáradtság”!, 
hogv eredeti képeket és filmeket 
kaphasson az előadáshoz.

Az Egyesület úgy taglalt, min' 
minden komolv érdeklődő terme 
sze'kedvelőt és vadászi szívesen L' 
Belépődíj nincsen! Az előadás 
szombat'délután fél 7 órakor lesz a 
Déri-múzeumban.

Megnyílt
vitéz Madarassy Tibor

ecetgyars
Piac-utca 87. sz.

Eladás: kicsinyben 
és nagyban

iwc

Vilh.nl
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teoló9us titokzatos okok I í 
miatt boxerrel leütötte a debre- 
cem egyetem éjszakai pedellusát
Uzt üzente a merénylő, 

nyolc érakor őrizetbe vették3 SíaLa perie,!us’ öngyilkos lesz - Este 
,eo,áBUS‘’az wetemí

Megdöbbentő és részleteiben még 
most is teljesen ismeretlen éjszakai 
merénylet ügyében vezette' 
nyomozást a debreceni 
\ különös merénylet i

he a 
rendőrség.

... - , , ,..... « debreceni
!i«za István Tudományegyetem bu>- 

(■«őházában történt, ahol egy fiatal­
ember leütötte Nagv Pál pedellust 
úgy. hogy az egyetemi altiszt olyan 
'úlyos sérüléseket szenvedett, hogv 
ki kellett vinni a sebészeti klini­
kára. ahol megoperálhík. A történ- 
ftkröl eddig a következőket sike­
rült megtudnunk.

Egy Király Mózes nevű fiatalem- 
ber eveken ál volt hallgatója a deb­
receni Tisza István Tudományegve- 
b men a teológiai fakultásnak. Ez 
idő alatt. ha egvszer-kétszer ki­
lengéseket is csinált — nem emel­
tek ellene semmiféle komolyabb vá­
dat. vagy fegyelmi vétség miatt 
'■m kapott büntetést. A megszállott 
területről ideszármazott Király Mó­
zest mindenki úgy ismerte hatodféi- 
éves teológiai tanulmányi ideje 
alat’. mint bohém természetű és jó- 

talán kissé exaltált em- 
a félévben már nem 

debreceni egyelem hallgatója, 
miért nem folytába tannlniá- ■ 
egyelőre az Is Htok.

índulatú, 
béri. Ebben 
volt a 
Hogv 
nyalt.

Király Mózes ennek ellenére is 
többször látogatott el az egyetem 
központi épületébe, ahol barátaival 
találkozott. Soha nem volt vele sem­
mi baj, a tíz órai zárás alkalmával 
nyomban eltávozott az épületből, 
amelyben

ekkor már senki sem tartózkod- 
hátik az egyetem szabályzata 

értelmében.
Éppen ezért különös é.s érthetetlen, 
hogy Király Mózes a szerdára vir­
radó éjszaka mégis fél 2 óráig ma­
radt a központi épületben ! Maga a 
titokzatos eset is fél 2 órakor tör­
tént.

A boxeres támadás
Valaki, akiről 

hogy Király 
csengette az 
Vagy Pált és 

‘-sássá ki. E 
lehet tudni az ................................
látszik valószínűnek, hogy a pedel­
lus kölelességszerűen megkérdezte 
Királytól, hogy milyen jogon tar­
tózkodik az egyetem épületében, 
•ahol ilyenkor mindenkinek tilos a 
tartózkodás. 'Valószínű, hogy a két 
ember közölt összeszólalkozás tá­
madt és ennek hevében

az pxaltátlt Király Mózes boxer- 
rel leütötte Nagy Pál pedellust, 
aki véresen terült el az egye­

tem előcsarnokában
Király Mózes hirtelen kiszökött az 
hűiéiből. Nagv Pálnak viszont volt 

még annyi ereje, hogy nngynehe- 
Zl'ti feltápászkodott és a házifolefo- 
non felhívta Szaploneza.v 
hogy vegye át az éjszakai 
’ötömért /> megsebesült.

Nyomban ezután Nagv 
molygntt az udvarra és ott

később kiderüli. 
Mózes, belülről fel­
egyetem pedellusát, 

arra kérte, hogy bo- 
pillanatban még nem 
esel részleteit, de az

gépészt. 
szolgáln­

dnent a sebéewti klinikám. Őt‘

temészetesen nyomban orvosi ke- 
séaoi a á ve,l/'k a súlyos vérveszte­
séget szenvedett pedellust. Már az 
h*" p,l,lai.lft,,.>an megállapították, 
.-uh .»’’’.VOb tárggyal történt 
ütés következtében koponyarepedést 
szenvedett es műtét szükséges, 

Pillanatokban még a~ 
orvosok sem hitték, hogy meg 
lehet menteni Nagy Pált az 

életnek.
inert bár eszméleténél volt, a s,-.Fü­
lese olyan természetűnek mufatko- 

a l‘‘g||ag,Vohb veszélvt.M 
rhelett tartani. Nyomban megkezd- 

tók Aagy Pál megoperálását, amelv 
a délutáni órákig tartott és mint ér- j 
tesülünk, állapota szerencsésen ja­
vul. Az ütés következtében néni 
szenvedett komolyabb agysérülése­
ket. csupán a koponyaesonton volt I 
tekintetve» seb. Csodálatos, hogv I 
ezt is eszméletnél tudta kibírni 
Nagy Pál. j

Kieó'y Mózes üxeeete Alvás közben agyonütött a villám 
i«. ,.., " „1WI. I e9y balmazújvárosi földművest

tek a fel jelentest a debreceni állam­
rendőrségen is. és a defek'ívek 
megindították a nyomozást az ak­
kor még ismeretlen tettes kézrek"- 
ritéséj-e. Eközben történt az. hogv 
valaki egy most még ismeretlen nőt 
küldött a sebészeti klinikára azzal, 
hogy kérdezze meg.

milyen a leütött Nagy Pál álla­
javul és

Az ese.tel kapcsolatban érdeklőd­
tünk a debreceni sebészeti klinikán 

5'’.. ,Lál pKvetemi pedellus álla­
pota elől es azt a felvilágosítási 
kaptuk, hogy a déli és délutáni 
órákban végrehajtott fej-operáció 
után állapotában lényeges javulás 
következett be és közvetlen vészéiv- 
to! nem kell tartani.

Wn-rz? ktSs'í órákban értesd- 
Imik, király Mózest a rendőrségen 

:l!'.lnz!tkf'n ''jjmjlsatták. amikor meg 
vallomását, amely 

... ,, - -1 tudja, hogyan
orient az eset és nagyon sajnálja.

1 y:i hajba keveredett. Ki-

HOGY JÓL ÉRZI MAGÁT a

ha nénipata, mert
meghal a pedellus, akkor ön­
gyilkos ' ...... ................ ,,,
vanvaló volt, hogy a titokzatos 

hirküldő maga a merénylő.
további nyomozás után azután a

Ekkor már nyil-

A lovaoni nyomozás man azután a 
detektívek elfogtak és letartóztatták 
a merénylőt Király Mózes 24 éves 
volt teológus személyében, aki Stza- 
mostatárfaluban született 1915-ben. 
atyja földműves, ő maga pedig ha­
tod féléves teológiai hallgató korá­
ban a múlt övben hagyta abba egye­
temi tanulmányait. Az esti és éjsza­
kai órákban is tartott Király Mózes 
rendőrségi kihallgatása, amelyről 
azonban a nyomozás érdekében egy­
előre részleteket nem közölhetünk.

Minden csupa vér
A rendőrségi 

nyomozása arra 
mi módon lopóz.hatott be 
tem központi épületébe Király Mó­
zes.« aki már nem egyetemi polgár 
és hol. milyen okokból tartózkod­
hatott .1 központi egyetem területén 
lóval a kapuzárás után, fél 2 óráig, 
'lény az. hogy még a kora reggeli 
órákban is

az egyetem díszes előcsarnokát 
hatalmas vértócsa csúf Holta el: 
Nagy Pál pedellus kiömlő vére.

A lemosást a rendőrség megérkezé­
séig ugyanis nem lehetett megel­
leni. mert a helyszíni szemle alkal­
mával a legkisebb momentumok is 
döntő , hizonyftékokal jelenthetnek. 
A további nyomozás most már arra 
terjed ki. hogy mi volt nz oka Ki­
rály Mózes különös merényletének 
és hogy miért tartózkodóit zárórán 
till is a központi egyetem épületé­
ben, 
és a 
krző 
kik.

ék az egyetem házi 
is kiterjed, hogy 

’ az egye-

ahol ilyenkor a személyzeten 
természet honi lakással rémiéi- 
egyéneken kívül senki «ont ln-

ismételte előbbi" , 
^orjnt nli,í?a sem 
hogy ilyen hajba 
hallgatása után a 
bocsátották, 
vább is
merénylet ügyében.

Az eljárás azonban to- 
folyik az egyetemi különös

klVÄLÖ uradalmi borok 
FRIHEN CíAPOLT SOROK 
kerthely/ég-ciöányzene« 
OLCíÖPOLOARI ARAI<J 
HVHYAIDI u.lsz

Keddre virradó éjszaka borzal- 
tHas vihar tombolt Hajdúszoboszló 
es Balmazújváros lelett. A villámok 
^'t.te masodpereenkint eikkáztak 
es lobi, helyen súlyos karokat okoz­
lak az allatállománvban is. A ret- 
h'neles vihariban Hegedűs Bálint az 
istállóban keresett menedéket, ahol 
az állatok mellett húzódott meg.

Éjjel egy óra tájban szörnyű 
villámcsapás következett.

A villám becsapott a tanyai istál­
lóba, amelyet felgyújtott.

A latit a gazdája nyomban észre­
vette a szerencsétlenséget és igye­
kezett a villámcsapás által okozol 
tüzet eloltani. Hatalmas vödrökkel 
állott neki a nehéz munkának és 
amikor hosszas fáradtság után si-

került eloltania a tüzet és behatol­
hatott az istállóba, ott találta Hege­
dűs Bahnt 27 éves földműves le­
gényt eszméletlen állapotban. Meg. 
kísérelte, hogy eszméletre térítse a 
cselédjét, de minden igyekezete hiá­
bavalónak bizonyult. A későbbi or­
vosi megállapítások szerint

Hegedűs Bálintot az istállóban 
agyonvágta a villám.

Az esetről jelentést tettek a debre- 
oeni királyi ügyészségnek, nm'ly 
megadta a temetési engedélyt, mint­
hogy a ('Rendőrségi nyomozás során 
minden kétséget kizáró módon ine0'- 
allapítást nyert, hogy a haláleset 
korul senkit sem terhel bűnvádi fe-

Gengszter-rémtett

holltcslel Inhiltnk. V 
h«K)

Fához kötözve elégették a newy orkl alvilág legu jabb áldozatát
Ncwvork. Junin* 14. Ar nmcrikid ueng- 

'»terizmns v#r<* keRyctlcnkcdé.'ckhcn 
MrelkedA krónikájnhon i.« kiemelkedik 
a newrorkl nhllrig rémtette. A Palisade« 
éjszakai miilatéhely közvetlen közelében 
az clmnll éjszaka egy fához kötözöl!, fé- 
Its nieg.szrncsrdctt
rendőrség nvoniiwl megállapított».
;i nruyorki alvilág egyik tagját ölték meg 
kegyetlen köriilinénvek közölt. Kiig 200 
méternyire «y éj.wiknl szórnkoxóheiytöl. 
ahol r jarz-zei)e mellett folyt a lánc és a 
mnhitozá-s. a gyilkosok áldozatukat 
tokkal a fához kötötték, benzinnel 
lőtték és elevenen elégelték.

Dewey newyorki fnalluiniigyész

(író­

le»- 
liAÍIíisjt mellett az,,miül mvKlndiill n ley 
erélyesebb nyomozd«. inlndezidelg azon 
bnn nem akndlnk s lettesek nyomni-:,. 
Kétségtelen, hogy nr nldnznl n newynrkl 
alvilág egyik Ingin, nkll nzérl 
cl Int, nlól. mert bizonyáén 
kompromittáló dolgokról Indolt. Az ntób. 
hl hetekben Oen oy fö,;tl >ri>i),,vész számos 
Ionul idézel! be Idillié' , Ilgyckben, 
I zek n Innuk neonban e-<>>n!alnntil el 
Hintek, mert ligylátszlk , állomásuk 
niclmcHen leli minő n gengszterek *Zn

tellek cl
\(ll VOS.H1

ké-

mára s ezért Inkább eltüntették ókel.
Ar amerikai közvéleményt a newyorkt 

ni. Hág legújabb rémtcllc nagy Izgalom 
ha hozta. A lapok követelik. bog, „ ha­
tóságok most már vessenek régei n geo■■ 
szlerlzmnsnak és maradéktalanul irtsák 
ki a new j orki alvilágot.

A bulgár miniszterelnök 
Berlinbe utazik

Róma, június 14. i.M TI, : A C.ior- 
nale Il'Italia belgrádi jelentése sze­
rint Kiosszeivanov bulgár minisz­
terelnök a közeljövőben Berlinbe 
uiaz.ik. hogv viszonozza Neuralh 
báró szófiai lálogatását. A német 
fővárosból való visszatérése után 
találkozik Szvetkovios jugoszláv mi- 
ómzterelnökkel. Belgrádi politikai 
körökben a bulgar-jugoszláv talál­
kozónak a balkáni viszony tovóbb- 
alakulása szempont jóból igen nagv 
fontosságot tulajdonítanak. Jugo­
szláv körökben rámutatnak továbbá 
arra, hogv a bolgár-jugoszláv vi­
szony változatlanul a legkitűnőbb.
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HÍREK
HISZI k

Hiszek
Hiszek
Hiszek

ege Istenben,
rgr hazsban.
ege isteni örök igazságban,
Magyarország feltámadásában

Amen.

Gyógyszertárak új,jeli szolgálata:
Aram angyal", Bánó Aladár, f’iac-u. 

59 Telefon : 24—53. — „Reménység",
dr Gödény S. örökösei, Csapó-u. 22. le­
ld ón : 34—21. — „Bocskay", Lassányi 
József. Ceglédi: 22. Telefon: 29—14.— 
. Hungária", Sz. Szabó Jenő, Vargakert, 
Szoboszlói út 4. t. Telefon : 28—25.

IBIIM

Időjárás

UlMIBiBllllllllllllNllimilllilllllWIM

4 Meteorológiai Intézet jelentése:
A Dunántúlon reggel megindult esőzés 

a déli órákban zivatarosra fordult és del 
után 3 óra felé elérté a Dunántúl nyu­
gati és déli széleit, estére pedig Buda­
pesten már a Duna vonalát is. Útközben 
a zivatarok mellett viharok is voltak. így 
pl Kaposvárott fákat tört el és háztető­
ket bontott meg a vihar. Pécsett ésjlar 
kánvban pedig jégesővel járt. A hőmet 
séklet napközben a nyugati megyékben 
már csak 18. de Budapesten 26 és délen, 
valamint a Tiszántúlon 27—29 fokra 
emelkedett, este pedig a délnyugati me­
gyékben már csak 14—16, keleten pedig 
még 24—26 fok volt, de a viharok és 
esők kelet felé húzódásával gyors h 
csökkenés indult meg. úgyhogy pl. B«da 
pesten 20 perc, alatt 6 fokot süllyedt.

PROGNÓZIS; Élénk, helyenként meg 
viharon éezaki. északkeleti szel, sok he­
lyen még záporra«, zivatar. Csütörtök 
őflntanra M idójáráa nyugat fclIP J*znl. 
« hőmérséklet nyugaton aPg változik, 
keleten azonban szintén csökken.

Isten áldását kérte az új igazgató 
munkásságára, biztosította őt az 
összes tisztviselők bizalmáról és ez­
zel szemben ő is kérte a bizalmat.

Vitéz „ . . ' „ ’
meghatott hangon válaszolt az üd­
vözlő szavakra. Mint mondotta, sa­
ját családjának tekinti a vállalat 
tisztviselőit, és ügyüket mindig meg 
értéssé] fogja intézni.

Este fél 9 órakor a Világítási 
Vállalat önképzőkörének énekkara 
kereste fel vitéz Szegedy Gyulát a 
gyártelepen lévő lakásán. Kerék­
gyártó Gyula főkönyvelő üdvözölte 
az igazgatót az önképzőkör nevé­
ben és hangsúlyozta, hogy tulaj­
donképpen vitéz Szegedy Gyula az 
egyesület megalapítója. Vitéz Sze- 
ged.v Gyula válaszolt az üdvözlésre, 
majd Kerékgyártó Gyula hatalmas 
rózsacsokrot nyújtott át vitéz Sze­
gedy Gyulánénak. Az énekkar két 
szén énekszámmal kedveskedett az 
új igazgatónak és családjának.

arcképének lelepje- I

— A Kormányzó arcképe a Keres­
kedelmi és Iparkamarában. A deb­
receni kerületi Kereskedelmi es I 
Iparkamara ma. csütörtökön deb I 
egy órákor a kamara székházában I 
díszközgyűlést tart, A díszközgvü- | 
lés egyetlen tárgva vitéz nagyba- I 
nyai Horthy Miklós Kormányzó úi- | 
Ófőtnéltósága i. ' ’-y--j"
zése lesz. Az arcképleleplezési ün­
nepéi v után a kamara rendes közgvü- I 
lést tart, melyen különféle aktuális | 
ügyet tárgyalnak le. |

— A Vakokat G,vámolttó Országos 
Egyesület junius 16.-án. pénteken I 
délután 5 órakor a városháza köz- I 
gyűlési termében értekezletet tart, 
melyen az egyesület budapesti ki­
küldöttei előadást tartanak a .A akok 
életének útjai“ és „A vakok lelki­
élete“ címen. Az értekezlet célja az. 
hogy a város közönségével a sors 
kíméletlen keze által .sújtott vak em­
bertársaink ügyét megszerettesse és 
egyben figyelmét a vakok dcbrec’n, 
intézményére, a Szabados Ferenc- 
féle banki alapítványi birtokon lé- 
tésífendő üdülőtelepre és mezőgaz­
dasági foglalkoztatóra irányítsa. A 
nagyérdekő előadásokra felhívjuk 
közönségünk figyelmét.

— Vattay Margit tánciskolájá­
ban június 17-én diák-kolon kez­
dődik. Kossuth 11.

Vallásos ünnepélyt rendez a 
Révész Bálint cserkészcsapat. Va­
sárnap délután 6 órakor vallásos 
ünnepélyt rendez a Kist-emplomban 
a Templomegyesület Révész Bálint 
cserkészcsapata. A vallásos flrrrmpé- 
lyen Snoss Imre lelkipásztor mond 
imát, míg bibliát Uray Sándor egy- 
házkerületi főjegv»’) magyaráz. A 
valláso«5ű-nnapélyt » nyári táborozás 
előtt és annak céljaira rendezi a 
cserkésTCsepat.

Kfflffflifl mrtóttfrára úrvezető
1 2 .fzemélyt magával vinne. Gm a 
kiadóban.

\qtéz Szegedy Gyula, a Világítási Vállalat új igazgatója közvetlen 
munkatársaival

Vitéz Szegedy Gyulát, a Világítási 
Vállalat úi igazgatóját ünnepelték 

a vállalat tisztviselői
A keddi városi 

lágitási Vállalat
közgyűlésen a Al­
igazgatójává egy­

hangú lelkesedéssel vitéz Szegedi/ 
Gyula eddigi igazgatóhelyettest vá­
lasztották meg. Az új igazgatót, aki 
több, mint egy éve önállóan vezeti 
a vállalat ügyeit, szerdán reggel a 
vállalat tisztviselői és alkalmazottai 
meleg ünneplésben részesítették.

Reggel kilenc órakor gyűltek ösz- 
sze a tisztviselők és alkalmazottak 
az igazgatói irodában, amelyet erre 
az alkalomra virágokkal és pálmák­
kal díszítettek fel. A tisztviselői 
kar nevében Békessy László mű­
szaki tanácsos köszöntötte az új 
igazgatót. Meleghangú beszédében 
utalt vitéz Szegedy Gyula 19 éves 
működésére. Kifejezésre juttatta, 
hogy a Világítási Á'állalat minden 
tagját jóleső érzéssel és megnyug­
vással tölti el az, hogy a város tör­
vényhatósági bizottsága ilyen lelke­
sedéssel választotta meg vitéz Sze-

— Székelési zavaroknál és az 
ezekkel járó általános rossz.ullétnel 
a rendkívül envhén ható természe­
tes ..Ferenc József" keserűvíz 
reggel felkeléskor egy pohárral hé­
vévé — a gyomorbélcsatorna tartal­
mát gyorsan kiüríti, a puffadtságot 
csakhamar csökkenti, az anyagcse­
rét és a vérkeringést előmozdítja s 
tartós megkönnyebbülést szerez. - 
Kérdezze meg orvosát I

— Cséplőgép munkavezetők és gé 
neszek elsősegélynvujtási kiképzése 
Felkérem a cséplőgép tulajdonoso-

munkaiezetőiket e hú 2(1.-án délután 
6 órára a tűzoltófőparancsnokságra 

ahol a 
baleset 
kikép-

(C.sapó-u. 43) küldjék be. 
i só'plög,‘pokiií'4 előforduló 
mikénti ellátásában fognak 
zést nyerni. Tüzoltófőparanesnok.

Halálos motor kerek párs/ei én 
esetlenség a lispei olajtelepnél. \ 
lispei olajtelep két alkalmazottja • 
Fehér .József 28 éves szentadorjáni 
lakos és Szűcs Sándor 29 éves lis- 
nei ács oldal kocsis motorkerékpáron 
ti telepre igyekeztek. Az út egyik 
kanyarulatában összeütköztek egy 
kerékpárossal. A kerékpáros a hely­
színen meghalt, a zsebében talál! 
írásokból csak annyit lehetett meg­
állapítani, hogy Boros E. a neve. A 
két olajtelepi alkalmazott is eszmé­
letlenül. véresen terült el az úton, 
mindkellő életveszélyes állapotban 
került a nagykanizsai kórházba. Az 
ügyész és a vizsgálóbíró azonna . 
még tegnap délután kiszállt a helv- 
winon.

Gyula igazgató

Dr. Szász Imre esperes szabad­
ságon. Dr. Szász Imre esperes a 
debreceni református egyházmegye 
vezetője junius 22.-én kezdi meg 
szabadságát, amelyet Görömbölv- 
Tapolczán tölt el. Julius 15.-án veszi 
át ismét hivatalát.

Harsány! Imre presbiter arany­
lakodalma. TIarsányi Imre presbit"!

cm lé

nnn ünnepük házasságuk 50. évfor­
dulóját. Az ünnepi, alkalomból ■ < 
Kossuth Dalárda díszes emléklapot 
ad át Harsán,vi Imrének ebből az al­
kalomból és a presbitérium is nagv 
szeretettel köszönti tagját az 
kezelés évrofduló alkalmálxil.

..Rád vány I Kastély szálló 
alpin kiima, ideális nyaralás, 
kúrák, sport (lovaglás, golf, 
szak, rákászat, vízi-sportok, 
fika). Napi penzió P 12. Bővebbet : 

fiók Debrecen ad.“
Aszpirinnel akarta megmér­

gezni magát. Stréberi Pál huszon­
hét éves debreceni vásári árus 
szerdán délelőtt lírzsóbet-utcai la- 

gramm aszpirint veil be. Tekintettel 
a kánikulára, amelyben az aszpirin 
még jobban fokozza a melegséget. 
Stréberi olyan állapotba jutott, hogv 
a mentőknek kellett kiszállHátitok u 
klinikára. Ott gyomormosásban ró 
szesilettók. Állapota nem életvesz.< 
JjMW

1951» Irmins 15, fflfltflrtrtv

Dr. Stepper Károlv 
polgármesteri titkár 

letette az oktató 
pilóta vizsgát

A budaörsi repülőtéren pénteken Hri 
ólán fejeződött he a Horthy Miklós .S« m 
réti Repülő Alap nklaló tanfolyam, méh 
nek 27 résztvevője voll. A szép ered 
mennyel vizsgázol! oklaló pilóták, akik 
közöli nem egy mint sportrepülő Ismeri 
té lelte nevét, az ország minden részó 
bin a Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap felhívására jelentkezett pllólnnö 
vendékeket fogják kiképezni.

A pénteki vizsgát Csirmay Zoltán W:i 
zados, a tanfolyam vezetője Irányitolhi. 
A résztvevők az oktatásban tökéletes ki 
képzést nyerlek, a rnjrepiiléstül kezdi- 
a míirepülés minden fázisáig eljutottak.

A vizsgázók közöt volt de. Stepper Ki 
roly polgármesteri titkár is, aki a Deh 
reeeni Repülő Club kapitánya és fóokta 
lója a klubnak. Mint vizsgázott Oktató 
pilóta a debreceni motoros oktatást Fog 
ja majd vezetni és a növendékeket a 
motoros repülésben kiképezni,

Érdekessége a most lezajlott 'izsgi 
nak, hogy a vizsgázott oktató pilóták 
között három olyan felvidéki magyar Hu 
van, aki a cseh hadseregben szolgait és 
annakidején a magyar hadsereg kőtele 
kébe lepett.

IrAcénehkmciünzéie
HURAY Iparkamara, T. 17 03

— Elloptak egy karika pl padu 
hányt. Csáezi Lajos hajdúszobos/lc 
fuvaros feljelentést tett a rendőrse 
gén azért, mert a mult nap a Piac 
utcai nagvfőzsde előtt a wekercr-' 
való rakodás közben ismeretlen tet­
tes ellopott; egy k-arika aöldee cs* 
magolásni pipadohányt. A nyofflozá'- 
megindult a tettes kérrekerítéeérc

— Megharapta a kutya. Dregan 
Adrián cipő fel sőrószkészító panae? 
tett a rendőrségen, hogy a Pia­
utcán egy kóbor kutya megliarapb. 
a kezéf/X’alószíníileg felviszik Dr - 
gánt a Pasteur-intézethe veszeti*?'-1 
elleni oltás céljából. A nyotiioz'-i- 
megindult abban az irányban, heg? 
kié volt a kutya.

Orvosi hír. Dr. Fély Miiiá'i 
OTBA rendelésén dr. Csák .ludi’ 
helyettesit! 3—5-ig < Komlóssy-út 30 
Teiefonszám rendeléskor 19-57. 
etrvébkor 21-61.

— A Városi Zeneiskola junius 
16.-án. pénteken este 8 órakor fe’ 
sőhb osztályú növendékeivel hang 
versenyt rendez az intézet hangyer 
senytermében. Ingyenes jegyek igé 
nvelhctők a titkári hivatalban na­
ponta délelőtt 9 1-ig és ilclti'án 
3 -6-ig Vár-u. 1. (Telefon 33-96.)

SZEFLÖ MÁJFOLT EI.LEX 
ROZSA A Rt KENŐCS DOB. 1.20 
KAPHATÓ JÓSA F.S JONt 
I TOPA. SOMOGYI DROGfRIt 
!•<)<«( Tll-V. 6.

Beiratkozás 
a Debreceni Kereskedő 

Társulat iskoláiba.
1. .Xégycvfnlyamú Fitt Felső I'1' 

rcskcdeltni Iskolában (Pi.i<-uicu J 
junius 15.-én, délelőtt 10-től 1-ig. ?' 
nius 10. cs 17.-én délelőtt 9-től l-ig‘

2. Núgyévfolyatnii .Xői FeKó K? 
rcskedelini Iskolában (Káhin-iúi 
junius 16.-án és 17.-ép délelőtt 9 
12-ig és junius 19.-én, délután .Tű 
5 óráig.

Felhívjuk az igen tiszteli, S/ü o) 
szives figyelmét, hogy a Kultu-'in - 
niszter úr rendelkezése ^érteim Im' 
a beiratkozásokat júniusban k 
eszközölni.
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WToyAíz i
Borhely Pálné Karisánszlti Róza

■ ■letétiek 42. évében elhunyt. Tome- I
főse esíitörtök délután 4 órakor tes-z I 
:t Köztemető ravatalozójából a római 
católikué; egyház szertartása szerint I 
irmetéset Fehértói temetkezési vál-’ I 
lulata rendezi. !

Karap Géza nyug, műszaki tanú- I
■ ■sós 6(‘> eves korában elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután 6 érakor I 
lesz a Köztemető II. á. ravatalozójá­
ból. Lakás : liajó-u. 26. Bankó te- I 
mi tkezési intézet. |

Blsothka István. Bisothka István- 
né Vári Erzsébet es Bisothka Juli, 
ánna holttesteiknek exhumálása csü- I 
törtökön reggel fél 8 órakor les/ a 
Kossuth-utca temetőben és átszállít- I 
va a Köztemetőbe. 1 Jankó temetke- I 
zést vállalat. I (

O/.v. Szahó Bálintné ( zakó Mária | - 
ri.> éves korában elhunyt. Tetnetóse I 
ma délután 3 órakor lesz a Közte- I 
rnető III. ravatalozó terméből, la- | i 
kás : Bel legelő-utca 459. Temeté-tót i

, Az osztálysorsjáték hozása
j Szerdán kezdték meg a 42. osz-
, |1‘..^°.'’s.iá*ék harmadik osztályának 

úuz.asa . A kihúzott főbb nveremé-
I "'- n o/l6,fí ia a következő :
I 9U.0O0 pengőt nyert: 617(48
I 15.000 pengői nyert ; 83279
I 71‘>9‘jí1°n r’Pn"<^ n.vert : 16338 34483
* i'-ÖWI Pengőt nyert : 1781

3.000 pengőt nvert ;
2.000 pengőt nvert :
1.00(1 pengőt nvert-

12595 16712 -
«1134

500
1112,3
3,3569
78977

300
1 1(179

1643 26837
3563 11918 

..... - -11219 40056 40969 60723
pengőt nyeri : 47.32 6.364 7io-> 
12,5(1 14162 1486.3 39950 25927 
52815 58019 59697 62097 (ilfir; 79230
pengőt n' ért
14112

4H549

66432
8,3630

16444 
34521 
54.368 
603:;5 
69441

60335
67774
síi59 85901

34638
56093
60489

2417 521(1 10292
280.37
41,373
59479

87477.

35341
57447
64938
80387 80,so;

SPORT
BUDAPEST BRÜSSZEL 4:0 (2:0)

Szerdán este az. Elektromos pálva 
fagy felavató ünnepélye volt, meív- 
nek keretében Brüsszel válogatón 
<«apala merte össze erejét Buda- 
zó- i-(H<Pa aVíJ ' A hpi«ák a mérkő­zés előtt meglehetősen elbizakodot­
tan mondották, hogv 
győzni fognak, mert a 
még nem ismerik

föltétlenül 
magyarok 

a világított pá- '.'•II. -a teveries vegezefe-s volt, mert 
a magyar .játékosok minden erejilk- 
-z\' i,)^p|<’"ló,,l harcollak és nem 
nób. 11 "k? 11 P°,nPás Világítási! 
Paha, amilyen talán Brüsszelben 
sincsen \z első félidőben 2:0 a 
A hSa(n,4-,:0 lelt ;,z -

' lehal alaposan leégtek a 
nagy ar elektromos-fényben.

Halász Kálmán szabó segd,| 38. 
' \ébfti elhunyt. Temetése ma dél­
után 4 órakor lesz a Közte.in-'tő |\' 
ravatalozó terméből. Lakás : fíer- 
■.-enyi-utca 17. Temetését Barf!i i 
vállalata végzi.

Szatmári Ferenc nyug. niáv. fíitő 
II evebeit elhunyt. I’e nie lése pénte- 
xeu (lélután 3 órakor lesz a Közte­
mető If. á. ravatalozó terméből. La-

10. Teme tóséf
Bartlm vállalata vé

Temetéseket és 
legszolidabb árban 
zési vállalat végez.

CSURKA

exh ti múlásokat 
Bartha temetke- 
Pllspíikf palota.

. ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLAI.AT. Dégen 
rekl-ter 2. szám. Alapítási év 1905 
\ debreceni Tisza István tudomány- 

egyetemi klinikák szállítóin. Tele­
fon nappal : 33-81, éjjeli szolgálat • 3.1 80. szám.

Bunkó temetkezési vállalat, Sas- 
61 í,el'“f(>n "«P- pa 23-22, ejjel 30-««) temet, szállít, 

exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
f'/altal meggyőződni olcsó Amim 
col. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak, 
i ' 1 ' AX PE1V• (’<*BHi'l'.hl L (III má*od osztályú teme- 
(es köztemetői díjakkal. Fehértói te­
metkezési vállalatánál. Dégenfeld 
tar. I. szám.

Sírkövek
"lukőből, faragott fa és deszka és 
minden más építési anyag, mész., 
cement stb.. stb. és ezenkívül has/, 

nalt lépcsők, mészsalak stb.
Debreceni MOkögyár

kapható a
• lirdő-iitcH 3. szám alatti telepen.

Httarofjtétek utáni Idősrjikok- 
a régóta bevált, tisztán termé- 

’’Pfeile József“ keserű viz ki-
I P® hashajtó, amely a belek tartal- 

J'btt biztosan felhígítja és azt csak- 
k'inar fájdalommentesen levezet:. 
Kérdezze meg orvosát I

fteíratás a Naményl Gyorsíró­
iskolába. A Naményl Gyofsítóiskola 
■'Vftr; kedvezményei gyorsíró- é« 
-tepírótanfo] vontára a befralások 
[""^kezdődtek. (Rákóezi-u. 17.) A 
''í? közelebbi államvizsga junius 17-
II lesz. A legutóbbi államvizsga hi- 

'oiiyitványai megérkeztek Buda- 
" etrő] é* Átvehetők.

\z 50.000 pengős főnyereményt 
teljes egészéhen Debrecenben a Vá- 
loshaza alatti ..Sorsjegyáritdá“-ban

IX) Gyomorsavtifltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJIj'ui.VT“ 
busznál ion, hatása biztos, íZP k"l- 
Imnes., Ajánlják orvosok, bete-’ek. 
veszíti : Sztanka.v gvógvszeriár

: íJt'breeen es Hajdús/.oboszh!
1 úKalikus tartalmú .strandfürdők vi- 
i 1'’’uZ /■'. Ip!ja|ljíilmasabb és legtartú- 
I -abb furdő-trickókaf Benváts Emil 
I .'j'i'sii.'a- é.s kötöttárúgyára gyár'ja. 
I Lladás nagyban és kicsinyben.
í Dr. Kíirthyné Máriássv Magda 

uiicintézeteben 17.-én diák lanfo
I lyani kezdődik. Péterfia 30

— A Magyar Haditengerészeti 
Egyesület debreceni Radetzky hehl

I csoportja es a Szárnyaskerék Egve- 
siilct együttesen rendezi meg jimiti-

I i" 18.-án. vasárnap délután 6 óra: 
kezdettel Hunyadi-utca 9. szám alatt 
vitéz nagybányai Horthy Miklú-

I Magyarország Kormányzójának szü- 
I '-lesi évfordulójának ünnepet. Míi- 
•'or; Himnusz, énekli a MÁV 
Hnr.ln Dalkör. \>zóiiv(*| I?orrai Is;- 
van karnagy. Megemlékezés a nini 
'inprol. tartja Molnár József, a Szár­
ny askerék Egyesület elnöke. Volt j 
h.(ditei)geró.szetüiikről vetített képi - 
előadást tart Győry Lajos H Ka- 
de.zkv he|yi(woport titkárja. Ma- 
9var nóták (tárogntószóló) kíséri az 
idea' f endoliu zenekar, vezető Pethő 
('.'lila főmozdonyvezető. Lavott 1 I 
—'relnm. énekli Bérezy Aranka k- 
-"i-i a. I endoliu intivészegyüftev fag- I 

■ ni. Koznia Béla as np|(, Kar]ovps I 
liúor, Havrik Márta. Szózat Ideál I 
i endoliu zenekar. vezető ‘ Pethő 
Gyula főmozdonyvezető. Belépődíj 
nincs. íinkentes adományokat köszö­
nettel fogad a rendező egyesület cl- 

vacsora lesz. Ára I 
lehet Hunyadi-11. 9. I 
telefonon 27-68,

nök.sége. Utána
1.30. jelentkezni

'/onihaton
Hirdetmény, 

k•'/(»nsúgt'l hogy június
Értesítjük

másról 1.1 in órnkor induló 102. sz vo 
nal, továbbá 1939. ér június hó' 26.. 
30-án és július 3.. 10 én az Acsádi-út áí 
lomásfól 6.00 órakor induló 101. sz. vo­
nul a hétköznapokon közlekedő 2,. illet 
ve 1. sz. vonatok menetrendje szerint 
fog közlekedni. Városi Erdei Vasút,

Blrdolmény. Értesítjük n favásárló 
közönségei, hogy a városi falelepen je­
lenleg tárol! karónak és vékonyabb ősz 
lopnak való faanyag új ára a következő: 
I csomó 200 em-cs hosszú 30 50 P. 1 cső

300 cm es hosszú ti; (ki p. | csomó 
cm cs hosszú 54.00 P. t csomó 100 
bosszú 61.50 P. Ezen árakhoz még 
fárisndó! számítunk fel. Debrecen 
klr. város fatelepe.

350

5%

Bchrec ■»
»Eimilcemm-íx

kezdődnek a k„/,|,|, 
mindhárom napon a Dl. \(

azon Kelet legjobb egyéni hölgv é' 
('■mszez.u , aduinak. A verset,,™

KEI AíEKKOZKS
' DIÓSZEGI-! TI l'ALJAx

' asárnap délután kettős bajnoki mé'

’ “ ' «-’Iiftyel József vezeti. Előtt.-
1 órai kezdettel a TJohúnvgvár

II másodosztályú bajnoki mérkőzés 
korul sor. A mérkőzést Hatvani v

KIJELÖLI ÉK A VASÁRNAPI 
AM A TÖR M Éli K ÖZE SEK .1A TÉK -

VEZETŐIT
A vasárnapi amatőrt,ajnoki mérkőzés- 

a következő játékvezetőket küldték

zsv. Debicccnbmi . DEAL - MTK: Dcbic- 
• zeni, Mátészalkán az MVTE- DMTf 
mérkőzés elmarad. Karcagon: KMOVE 
l -MA\: .lounovics. A másodúszfályú bn.i 
""kságérl Balmazújvároson BSC -I)

PMTE

SZOMBAlö.X: SZt'HKETAXI BOtSKAV 
*. vasárnapra kisorsolt Szürkclasi

Bocskay mérkőzést a KK-mérközések 
truatt szombaton játsszák le Bmlapeslen 
l nnék a mérkőzésnek már nincsen nags 
iclcntőségc mert a Bocskay úgyis ki 
cselt, a Szfirkelaxi pedig nem jut előbbre

A ÍJEAC VAROSKÖZI VERSEM !
H-ridcz vasárnap délután ’/.4 órai kéz 
deliéi az egyetemi sporttelepen férfi- és 
holgyszámokkal A versenyidény egyik 
legmagasabb színvonalú versenvében

l.s es helyezett (itletiiinkkal Nviregyhú- 
za. Szolnok legjobbjai fognak vetélkcd 
n;. Budapestről di. Sir BBTE kiváló vág 
bízónk dr. Ember BRTE-vel. Várszegi 
sokszoros gerelyvetőbajnokunk, Aradi 
MAFC főiskolai bajnokunk. Lovász 
MAFC klnblársával. a kitűnő' középtáv- 
futónk Ilarsányi, Vermes BBTE. volt 
debreceni lávolugró atlétánk a magyar 
bajnokság második helyezettje. Józan 
dl . Felhő dr. a I’EAC. kiváló diszkosz- 
dobó atlétái emelik a verseny szfnvona 
'át. Budapestről a Törekvés és BP MÁV

sciket. Gyönyörű tisZleleldfJnáat ajánlót. 
Ink eddig is fel. \z ajánlások, nevezések 
most is folynak Tiszle.leldíjal kap az őt 
legjobb eredményt elérő alléin és az ősz 
srclctl verseny első helyezettje. Allélúink 
neve biztosítani fogja a közönség érdek­
lődését.

sPORTHfRMONfJó

A nvst vasárnap Bmlapesteri 
bajnoki mérkőzést. A DVSC NBB 
vasárnap Hudupislen vendégszerepel 
ahol a félbcsznkndt MA VÁG elleni baj 
neki mérkőzést játsszák újra. A debre 
(■Cili vasutas csapatra ráférne egy gvöze 
lem. mert a MFC ellen már nem igen lesz 
keresnivalója.

Brüsszel válogatott csapata Szolnokon. 
Brüsszel válogatott futballcsapata esütőr 
tökön délután Szolnokon vcndégszrrrp.4 
ahol a Szlirketnxi és Elektromos jáléko.

játszik

Fw^rwwww^Ffrwnprw’»

SZÍNHÁZ
• -síitöl tök ön csak felnőtteknek

SZAKASZ 
kerül bemuto-3 felvonásos vígjáték 

lásra a nézőtér 2 tw fé| órás áll,and í

Bérlet «zol vény minden

WKÖZ - .

Piaci árak
Zöldségpiáéi áruk : ujburgony* 

f, óburgonya kg. 6—8f., 
■s. 4 - fi f. zöldség <•*. 4 .fi 

-----„ 2—6, 
50 f. gomba kg. M f, re- 

I 2-6 f, zöldhagyma 
5 J, spárga kg. 50—60 f, 

" -6 f. csomója 10— 
70 f, zöldborsó li-'

I ú.ihagynia cs. <
f. saláta párja 1—4 f.. zeller rlh 
torma kg. ~ 
barbara-lovél 2-,

< somó,ja 3—5 .” .. 
■''karalábé drb. 2

I 20 f. uborka 50 .„ . ...
1 km■'«0—?70°f Wk fn'' 1(’ 2°'

o..<’/,,n,,H<‘K«rak: pöszméte literje 
-0 f. eseresznve kg. 40—60 f. ffdd:- 
eper kg. 40- 6(1, citrom db. 6 8 f 

kK- 1-10 P, dióból kg. 4.80 B. rí' 
l'izke kg. 48 f. meggy kg. 40 5(i f

Baromfiárak: tyúk kg. 1.10 -l.2i> 
. sor,úti.' kacsa t's liba kg. 90 f kő­
ét- kacsa es liba kg. 1.15 P. jntlvka 

&s ^5206Pf. °8Írfce k* 1JW r’

Húsárak: 1. r. marhahús 1.20 p 
60—2 90 pbnS ' ’f hnr.ill,'”s I- r'.

1 1 • P- ('• borjúhús 1.20 p 
(iran.vhus 1.30 P. juhiis —.80 P tő ;i;kes 2.20 P. comb cson; Wikü 

- f. csop tál 1.80 P, tarja 1.60 p v,;. 
h'T mj’p 'i50 P- ^i^alnnna Mr- 
69 P P'( °r n'lkí'" 1-5fi P- ll'ií 
rí á' K"SSZ1'ln"IW 1.70 P

~2" p- ""r"1'*'

TARTOTT IRÄMZAT A BESZAR! 
PIACON

A készárnpiaenn ma rank a ,nb 
lozolf. Köles nélkül további •>(, 

l'lh-rrcl szállítónál, le ™ ....v :___

" zab ár;,
30

maradi, 
lég élénk

' forgalom főleg 
voll. 1650 mázsát

adtuk cl belőle.
Búza : tiazns idéki 

l'.'.SO. 78 kg os 19 80 2OOO
20.00- 20.20. 80 kg-os 20.in'

Póza: pcslvidéki 12,90 -1
Takarmányárpa ;

16 50.
Zab - középminőségfi 23,70 21.00 
Tengeri: tiszántúli 16.60 - 16 7.-,

77 kg-os inon
70 kg os 

1-20.30 
13.30.

elsőrendfl 16.35

1 crenci árost scrjc.s) á.sár.

kg on 
silány 
96. II.
fillér

darab Vásári állományból angol 
rlcs 62(> darab Az irányzat lanyha 
■ uradalmi zslrserlés páronkint 340 
felül 101 106. I. szedeti 100 —tn? 
SO—90, angol aonkaacrlés I 92 
SO 90. ejporlrafr márkázott 15(1 

kilograroonkinL

.

I



H1RDETMÉST

'önibölyílel I 
bor 
P. 1 

80 P- 
drb. 
drb.

1 drb.
ülő 2 P. 1 drb. 

liizilogó a) I

Debrecen sr. kir. város szíkgáti gy 
da.ságában folyó évi június hó 16-án 
pénteken reggel 8 órakor az alább fel­
sorolt gazdasági felszerelési tárgyak ge 
pék. stb kerülnek árverésre, az alabb 
fellünlelelt kikiáltási árban : I dili, eme­
lőgép 20 P, 1 deli, 
drb. ékhüzó -.75 P 
kalapács 2 P, 1 drb. 
dókules 1 P 4 drb.
drb. vasmacska 2 P. 1 drb. fúrógép 
1 dió. eséplőszekrény 3000 !’. •<
ökörfogalú lőcsös szekér al 70 P. I 
LSorona 30 P, 1 drb. rúgófogas borona 
A'! P 1 dili, kéttagú könnyű borona V- 
P 2 drb. négytagú könnyű borona al 20 
p t drb kéttagú nehéz borona 20 P. < 
drb. eke’l. D. 10 M. a. 20 P, 4 drb. eke 
S a, al 15 P, 1 drb eke kettős 2. II 6 
R. .30 tp. 5 drb. eke hat K. «I 30 P. 1 drb 
konkolyozó konkotyozó 120 P. 1 drb. kö­
szörülő'állványfa 4 P. 1 drb. porcsávázo 
>0 P. 1 <irb. répazúzó 15 P. 1 drb. szecs­
kavágó I« P. 2 drb. tárcsás borona al 80 
P 1 drb tüskés henger 80 P. 2 drb. vas 
henger 3-tagú 90 P. 1 drb. vető és mű 
Irágyázó 300 P. 1 drb. vetőgép 20-soros

.dl" P. 1 drb, vontató eke 3 vasú. I drb 
vontatóeke 5 vasú. 1 drb, vontató traktor 
l»00 P. I drb. hídmérleg 500 P, 1 drb 
idéző fából 1 P. 1 drb. Browning pisz 
tolv 30 P, 1 drb. Steyer pisztoly 20 P. 
1 drb. vízmérték 4 P. Debrecen, 1939 jó 
mils hó 11. Dr. Veress Géza sk.

A DEBRECZENI ÚJSÁGRA
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Dcbreezenl Flelyl Vasút.
HIREDTMÉNY

Értesítjük a t. I’ta/tóközönséget, 
hogy a junius 18-től, vasárnaptól 
kcAÍvp kísérletképpen, további in- 
ti'zkeilé.sig minden vasárnap a ''^ti­
nó-utca Köztemetői vonalon -Melóit-

retten a Köztenie'löig fognak közle­
kedni.

Az üzletigazgatóság.

Bérbeadási hirdetmény. \ város lu 
jdonát képező Mikepércsi-úl jobbold' 
ii a volt Ghillánx i-laktanya mellett l<;'"

hó 1-töl az 1912. évi június hó 30-ig ter­
jedő 3 évi időtartamra árverésen fog 1'» 
szonhérbeadásra kerülni. A bérbeadó ár­
verés 1930. évi június hó 19-én <1. c. 9 
órakor a városháza tanácstermében lesz 
megtartva. Arverelni szándékozók a ki 
kiállási ár, valamint a közterhek együt­
tes összegének 10%-át az árverés megkez 
dósé előtt a házipénztárnál leiéibe he 
lyezni tartoznak és az erről szóló letéti 
jegy az árverési bizottságnál bemutatan­
dó. Árverési feltételek a városi gazdasági 
ügyosztálynál (városháza, félemeleti meg 
tekinthetők és ugyanolt nyerhető egyéb 
felvilágosítás is. Polgármester.

Dr.
Felelős szerkesztő:
Bcnyovszky Pál

kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kit.

Főszerkesztő:
Nagy Imre

Felelős

Dr. Kól.vít Sándor.

AIPH&Ó ttlIIIRMTCSJEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 tiller. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telelonszám alatt is megtud 
hatok. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbít. A közlés dija vidékről kis értékű postahely-egekben beküldhető.

Betöltendő állás
NŐKNEK

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

AJÁNLAT

IOTP .tnninf. Is. csütörtök

FIGYELEM !
Mielőtt lakását 
né, ajtóit, ablakait,

kifestet 
Ilii 

ker- 
i< ii itíjiui’iik’S ajánlatot 

SZEKERES 
fcstíivállalattól, 

Debrecen, Homok-u. 122. 
Telefon 13-19.

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Lkai
szoba, előszoba, 

minden mcllék- 
ggel virágos ud­

varban kiadó. Csokonai­
ul Ica 44. 1240

kel 
konyha

Légi üléses 
különbejáralú szoba ki 
adó. Svctits bérház, har­
madik lépcső, 
emelel kilenc. Felvilágo­
sít DEÜ-KA. 623

második

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Isrlekezni az 
udvari lakásban I '(,9

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

komfortos

l< iadó.

TÁRS

Bútorozott
.szobatársai ke

K <• részi épülői.

HANGSZER

Írjon

zongoraha ngolóna k. 
Helyben

ELVESZETT

Virágos góbién női kézi 
táska

(retikül) villamos bérlet 
jeggyel. kevés 
folyó hó 13-án 
a villamostól Andaházy

ólon. Megtaláló beszol­
gáltatás esetén illő juta­
lomban T( 
Bálint-ulea alatt.

9. alól egy 
fekete kopott 
eltaláló ja má­

jutalomban

Kedden

Cím a kiadóban. 1219

1 kg. Kóburgi cseresznye
36 fillér

4 szobás.

Zöldi a-utca
827

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Hegyaljai
borraktárba (Piac-u. 55.) 
kimérésben jártas leán\ 
felvétet ik

Két árvalány
Debrecen környékén üz­
letben, vagy kisebb ház­
tartásban idősebb, jólel 
kü házaspárnál vagx 
helyen alkalmazást ke

350 ecm.
és 250 ccm. DK3\ ú 
motorkerékpárok raki,< 
ron. 500 cent, jó átlapol 
ban IcAÖ Puch móló»

M. ..

88/

Hcn cser, 
hálok, ebédlő, kon* ha 
kicdcnc. íróasztal, asz,itt. 
szék, hockerli, silón .-c 
matrac, éjjeli szekrein k, 
falikép előszobafal -»

rok olcsón eladok 
l’gyanotl használ bútort 
veszek. Hatvanu. 27

ELADÓ HÁZ

konyha 
ségek bői álló
recskén

két szoba, 
és mcllékhclsi

gyümölcsös ml 
eladó. Értekezni

tehet Debrecen, Teleki 
utca 92. sz. a. Kiss .kí­
nosnál. 1256

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mcllcll 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és iizle! 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vend/.' 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, vízvezeték van, - ■ 
kevés pénzért mcgvehiló 
Az. üzlethelyiség kocsma 
nak kiadó 36°

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden el« 
fogadható áréri 

eladó. 
Telekí-u. 104.

Kerestetik
vidékié ügyes fiatal szo­
balány. ki már úriházak 
nál alkalmazva volt. Je­
lentkezni Piac-utca 59. 
házfelügA élőnél. 1253

vák“ jeligére Buji 
Hangya szövetkezel. 
Szabolcs megye.

Hók
Huj.

HÁZTARTÁSI-
ALKALMAZOTT

Férfi
felöltő cs öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók.

Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petriknél

Hároms/oháb
komfortos lakás augus 
los elsejére bérbeadó

Kiadó
augusztusra négy szoba 
előszoba (parkelles), tel­
jes komforttal. — Meg 
tekinthető a déli ólakban 
11 órától. Arany János 
ucca 47 sz Érdeklődni 
!.<-! cszléniilel 696

A u luk áros,szerűt 
áslalan állapotban 
sötétkék, 6 szemé-

Hcpiilö Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető Szo­

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

Családi ház
18 évig meg adómentes. 
•118 négyszögöl telken, 
szőlő cs gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padi . 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúttá!, részben teher 
átválalással eladó.
Vccsey utca 
I lomokkert.

us
Gróf 

szám.
243

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Teiini.sz.iilíi

[ölöt kapható. Ülök, ver
KERESLET

Egy 
elsöosztályú önálló nagy­
munkás szabósegéd azon 
ital lelvetetik. Varga-utca 
2 1233

chcnyi utca 26., 
kás. 1260

lókban, 
hyányi-u

Ball
íz le Ilié hűséget

(’.í ni

veszek 
in. 3.

Perfekt
it vidékre fel-

kiadóban.

1258
Madarassy I ibor 
ra. Piac n. 87. El- OKTATÁS

Napi tíz pengős 
kereseti lehetőség nyílik 

keresztény urak 
.Sjánlkozásokal a 

kiadóhivatalba kérünk 
,.Triumph“ jeligére. 1238

Gyakorlói! 
mindenes főzőnöl 
szék azon nalra.
lakással. Cím : 
fogtechnikus. Piac

adás : 
nagyban. 71—1038

lelve- 
be n i

u. 81.
1261

Betcglolókoc.xi

prima gumikerékkel

Családi liaz ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselőcsalád'’ 
jeligére a kiadóba kérek.

ELADÓ
Budai Ezsaiásulei" 
szánni 2-szobás, előszó 
bús kémeimé* wl"d'
ház. 'O

KÜLÖNFÉLE
Lakbérleküléssel

családi házat keresek 
megvétellé. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő" jeli­
gére kiadóba kérek. 310

BÚTOR

Eladó
használható kovácsvasak 
ko\ácsszerszámok, m 's 
n < i n de n f éle szerszámok 
gazdaságban h a s /. n á 1 h a 
lo vasak Czegléd u 1°

1116

Nyári csépiéihez 
egv gépészt keresek 
vagy 
adom 4 lóerős gazdasági 
gépem 
kezelői

haszonbérbe ki

BÚTOROZOTT
SZOBA

10.. s

cséplésscl. Gép­
fizetés ügyesség 
Nagylcla. Schöf

fér G villa. 707. szám.

Óin o.sa ii 
búi orozol l szoba 
szobahasználaltal 
nal kiadó. Szén

lürdö- 
azon- 
Anna

Legdivatosabb
női kalapot még mindig 
az Arany kalapszalonbin 
vásárolhatja meg. Alakí­
tás modell után 1 pengi

ELADÓ FÖLD

Topolya
háló, dfóla komól, ke­
léi i perzsa, magyar per­
zsa, antik szalon, mézes 
bődön eladó. Igazgatónő,

Két 
kifogástalan fiúöltöny 1 •

adó. Török Bálin!-u 18
1081

O)—510

5 hold 
gyümölcsös épülettel ál 
lomás melleit (kél da 
raliban is) eladó. Lőcsei 
Lakosi lenö-u. 8, 12»’.

Márványlapos 
ebédlökrcdcnc és kisebb

vánnyal eladó. Csapó n.
10. az udvarban. H70

Nyomaiott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. míiinle- 
zetének körforgógépe»

Igazgató :


